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BUSTA FASCICOLO OGGETTO ANNI 

  
CATEGORIA II: SENATO E CAMERA DEI DEPUTATI 

 

  2.4-  Interrogazioni e interpellanze  
1 1 Interrogazioni del sen. F. Ferrari: 

1- al Ministro dell’Interno circa l’istituzione di un 
distaccamento di polizia stradale in Casarano 
2- ai Ministri dell’Interno e della Difesa circa l’istituzione di un 
comando legione Carabinieri in Lecce 
3- ai Ministri dell’Interno e della Difesa circa l’istituzione di un 
comando di una stazione Carabinieri in Matino 
4- al Ministro dell’Interno circa l’istituzione di un 
distaccamento dei vigili del fuoco in Casarano, Tricase, Maglie 
5- ai Ministri dell’Interno e della Difesa circa l’istituzione di un 
comando di una stazione Carabinieri in Racale 
6- ai Ministri dell’Interno e della Difesa circa l’istituzione di un 
comando di una stazione Carabinieri in Melissano 
7- al Ministro dell’Agricoltura e Foreste per conoscere il 
motivo del ritardo nell’approvare il consuntivo dell’ammasso 
olio d’oliva dell’anno 1961 
8- al Ministro delle Poste e Telecomunicazioni circa 
l’estensione della rete telefonica urbana nel comune di 
Collepasso 
9- al Ministro dell’Interno circa il trasferimento del 
distaccamento di Polizia stradale da Alessano e Maglie 
10- al Ministro della Pubblica Istruzione circa la 
trasformazione del liceo musicale “T. Schipa” in conservatorio 
11- al Ministro delle Poste e Telecomunicazioni circa 
l’estensione della rete telefonica nel comune di Specchia 

1963 

1 2 Interrogazioni e interpellanze di vari onorevoli: 
1- interrogazione dell’on. P. Sponsiello ai Ministri dei Lavori 
Pubblici e del lavoro e Previdenza Sociale circa alcuni diritti 
degli assegnatari di alloggi dell’Istituto Autonomo Case 
Popolari in Squinzano 
2- interrogazione dell’on. G. Calasso al Ministro dell’Interno 
circa i criteri adottati dalla Prefettura di Lecce nell’erogazione 
di sussidi ad un gruppo di bisognosi del comune di Lequile; 
circa il comportamento dell’amministrazione provinciale di 
Lecce ad assegnare le paghe dei cantonieri stradali nella sede 
provinciale della CISL; circa il comportamento del sindaco di 
San Cesario di Lecce per aver distribuito pacchi a disoccupati 
nella sede della CISL 
3- interrogazione dell’on. Assennato ed altri ai Ministri del 
Lavoro e Previdenza Sociale, della Marina Mercantile e 
dell’Interno, circa la concessione di sussidi di urgenza ai 

1963 
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BUSTA FASCICOLO OGGETTO ANNI 

pescatori pubblici 
4- interrogazione dell’on. G. Calasso al Ministro dell’Interno 
circa la cessione gratuita, da parte del sindaco di San Donato 
di Lecce, di un locale di proprietà del comune alla locale 
sezione della democrazia cristiana 
5- interrogazione dell’on. G. Calasso ed altri al Ministro 
dell’Interno circa la crisi del mercato delle patate primaticce e 
le conseguenti manifestazioni popolari di protesta nei comuni 
di Taviano, Racale, Alliste 
6- interrogazioni degli onorevoli Guadalupi, Lenoci ed altri ai 
Ministri dell’Agricoltura e Foreste, delle Finanze, del Lavoro e 
Previdenza Sociale e dell’Interno circa i danni alle colture 
agricole causati da avversità atmosferiche e dalla peronospora 
e provvidenze a favore dei danneggiati 
7- interrogazione dell’on. P. Sponsiello ai Ministri 
dell’Agricoltura e delle Foreste, dell’Interno e del Commercio 
con l’estero circa la crisi del mercato delle patate primaticce e 
le conseguenti manifestazioni popolari di protesta nei comuni 
di Taviano, Racale, Alliste, Melissano e Matino 
8- interrogazione dell’on. Magno al Ministro dell’Agricoltura e 
delle Foreste circa la crisi vitivinicola in Puglia 
9- interrogazione degli on./li Abate e Guadalupi al Ministro 
dell’Interno circa l’opportunità di anticipare le elezioni 
amministrative in Maglie 
10- interrogazione dell’on. G. Urso al Ministro delle Poste e 
Telecomunicazioni circa l’istituzione di una agenzia postale 
nella frazione di Villa Baldassarre di Guagnano 
11- interrogazione dell’on. G. Urso al Ministro dei Lavori 
Pubblici circa l’istituzione di una sezione staccata dell’ufficio 
del genio civile per le opere marittime in Gallipoli 
12- interrogazione dell’on. Calasso ed altri ai Ministri 
dell’Agricoltura e Foreste, del Commercio con l’estero e 
dell’Interno circa l’andamento del mercato delle patate 
primaticce 
13- interrogazione dell’on. G. Urso al Ministro dei Lavori 
Pubblici circa il grave stato di disagio delle popolazioni 
salentine in ordine all’approvvigionamento idrico 
14- interrogazione dell’on. Calasso al Ministro dell’Interno 
circa le elezioni per il rinnovo dei consigli comunali in Maglie, 
Racale, Tricase 
15- interrogazione degli on./li Guadalupi, Abbate ed altri al 
Governo circa i danni alle colture agricole causati da avversità 
atmosferiche 
16- interrogazione degli on./li Imperiale e Urso al Presidente 
del Consiglio dei Ministri, ai Ministri dell’Agricoltura e Foreste, 
delle Finanze, del Tesoro circa provvidenze a favore dei 
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BUSTA FASCICOLO OGGETTO ANNI 

danneggiati da avversità atmosferiche 
17- interrogazione dell’on. Marotta al Presidente del Consiglio 
dei Ministri, ai Ministri dell’Agricoltura e Foreste, delle Finanze 
e del Tesoro circa avversità atmosferiche in provincia di Lecce-
Brindisi; provvidenze a favore dei danneggiati 
18- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri della Sanità e 
dell’Interno circa il funzionamento dell’infermeria di San 
Cesario di Lecce 
19- interpellanza degli on./li De Lauro-Matera e Franco al 
Presidente del Consiglio dei Ministri, ai Ministri 
dell’Agricoltura e Foreste, del Tesoro e dell’Interno circa gli 
interventi assistenziali a seguito delle recenti avversità 
atmosferiche 
 

1 3 Interrogazioni e interpellanze di vari onorevoli: 
1- interrogazione dell’on. ai ministri dell’Interno e della Sanità 
relativa all’elevazione degli stipendi del segretario e del 
vicesegretario amministrativo presso l’ospedale psichiatrico 
interprovinciale salentino 

1963 

1 3 2- interrogazione dell’on. F. De Lorenzo al Ministro 
dell’Interno e della Sanità circa la mancata estensione di 
miglioramenti economici ai sanitari condotti del comune di 
Giurdignano 

1963-1964 

1 4 Interrogazione dell’on. U. Righetti al Ministro dell’Interno circa 
il reclamo prodotto da Romeo Ruschini capo gruppo PSDI 
contro il sindaco di Surano 

1963-1965 

2 5 Interrogazioni e interpellanze di vari onorevoli 
1- interrogazione del sen. Perrino al Presidente del Comitato 
dei Ministri per la cassa per il Mezzogiorno circa lo 
smaltimento delle acque meteoriche di San Donato di Lecce, 
San Pancrazio, Guagnano 
2- interrogazione del sen. Ferrari al Ministro dei Lavori 
Pubblici circa il finanziamento ai lavori di prolungamento fino 
alla radice del molo franco del porto di Otranto 
3- interrogazione dell’on. Calasso ai Ministri dell’Interno, delle 
Finanze, della Sanità, del Lavoro e della Previdenza Sociale 
circa l’impiego di solfuro di carbonio nelle operazioni di 
disinfestazione presso i magazzini di lavorazione dei tabacchi 
4- interrogazione dell’on. Pellicani al Ministro dell’Interno 
circa un procedimento disciplinare a carico di alcuni 
dipendenti dell’OPIS di Lecce 
5- interrogazione dell’on. G. Urso al Ministro dei Lavori 
Pubblici circa la violazione del piano regolatore nel comune di 
Martano con la costruzione del mercato coperto 
6- interrogazione dell’on. Bonea al Presidente del Consiglio dei 
Ministri, ai Ministri dei Lavori Pubblici, del Tesoro, dell’Igiene e 

1963-1965 
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della Sanità circa il risanamento delle cave di “Marcozzo” in 
Lecce 
7- interrogazione dell’on. Sponsiello al Ministro dei Lavori 
Pubblici circa la realizzazione di un edificio da parte della ditta 
Torsello in Gallipoli 
 
8- interrogazione dell’on. Calasso al Ministro dell’Interno circa 
la sospensione dei refettori materni e la dimissione di minori 
assistiti da parte dell’ONMI 
9- interrogazione dell’on. C. Scarascia Mugnozza al Ministro 
della Pubblica Istruzione circa l’istituzione di nuove facoltà o 
corsi di laurea in materie scientifiche presso l’Università di 
Lecce 
10- interrogazione dell’on. Calasso ai Ministri dell’Agricoltura 
e delle Foreste, del Lavoro e Previdenza Sociale e dell’Interno 
circa la grandinata abbattutasi in alcuni comuni della Provincia 
di Lecce il 9 giugno 1964 
11- interrogazione dell’on. Nicolazzi ai Ministri dell’Interno e 
delle Finanze circa l’appalto delle imposte di consumo del 
comune di Lecce 
12- interrogazione dell’on. D. De Maria al Ministro della 
Pubblica Istruzione circa il restauro degli affreschi della 
basilica di Santa Caterina in Galatina 
13- interrogazione degli on./li Calasso e A. Monastero al 
Ministro Presidente del Comitato dei Ministri per il 
Mezzogiorno e al Ministro dell’Agricoltura e delle Foreste 
relativa allo smaltimento delle acque meteoriche nel territorio 
di San Donaci, San Pancrazio, Guagnano 
14- interrogazione dell’on. E. Bonea al Ministro Presidente del 
Comitato dei Ministri per il Mezzogiorno relativa allo 
smaltimento delle acque meteoriche nel territorio di San 
Donato di Lecce, San Pnacrazio, Guagnano 
15- interrogazione dell’on. G. Urso ai Ministri dell’Industria e 
Commercio e delle Partecipazioni Statali circa il problema dei 
giacimenti e dello sfruttamento della bauxite rinvenuta in 
provincia di Lecce 
16- interrogazione dell’on. E. Bonea al Ministro della Difesa 
circa la proposta di soppressione dell’ospedale militare di 
Lecce 
17- interrogazione dell’on. P. Sponsiello al Ministro della 
Difesa circa la proposta di soppressione dell’ospedale militare 
di Lecce 
18- interrogazione dell’on. V. Marotta circa la proposta di 
soppressione dell’ospedale militare di Lecce 
19- interrogazione dell’on. M. Pellicani circa l’impiego di 
reparti militari nel corso di alcuni scioperi presso gli ospedali 
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psichiatrici di Bisceglie, Foggia, Lecce e Guidonia 
20- interrogazione dell’on. C. Abate al Ministro dell’Industria e 
del Commercio relativa alla vendita gas in bombole da parte 
della liquigas nella provincia di Lecce 
21- interrogazione dell’on. Manco ai Ministri dell’Interno e 
dell’Agricoltura e Foreste circa la grandinata abbattutasi su 
alcuni comuni della provincia di Lecce il 9 giugno 1964 
22- interrogazione dei senatori Giancane ed altri al Ministro 
dell’Agricoltura e Foreste relativa alle avversità atmosferiche 
in Puglia durante l’anno 1963 
23- interrogazione dell’on. Calasso ai Ministri dei Lavori 
Pubblici e del Lavoro e Previdenza Sociale circa alcune 
irregolarità verificatesi nell’amministrazione dell’istituto 
autonomo case popolari di Lecce nella gestione delle attività 
24- interrogazione dell’on. Calasso ai Ministri dell’Agricoltura 
e Foreste, del Lavoro e Previdenza Sociale e dell’Interno 
relativa alla grandinata abbattutasi sui territori di Taviano e 
Racale 
25- interrogazione del sen. F. Ferrari al Ministro 
dell’Agricoltura e Foreste relativa alla meccanizzazione agraria 
in provincia di Lecce 
26- interrogazione dell’on. Urso al Presidente del Consiglio dei 
Ministri e ai Ministri dell’Agricoltura e Foreste, dell’Interno e 
delle Finanze circa i danni provocati da avversità atmosferiche 
nei mesi di giugno e luglio 1964 in numerosi comuni della 
provincia di Lecce, Brindisi e Taranto 
27- interrogazione dell’on. Imperiale al Presidente del 
Consiglio dei Ministri ai Ministri dell’Agricoltura e Foreste, 
delle Finanze e del Tesoro circa i danni provocati da avversità 
atmosferiche nei mesi di giugno e luglio in numerosi comuni 
della provincia di Lecce 
28- interrogazione dell’on. Crollelanza al Presidente del 
Consiglio dei Ministri, al Ministro dell’Agricoltura e Foreste 
circa il nubifragio del 17 giugno 1964 
29- interrogazione dell’on. Sponsiello al Ministro del Lavoro e 
della Previdenza Sociale circa il consorzio strade vicinali di 
Copertino e aggregazione del personale dipendente alla Cassa 
unica assegni familiari 
30- interrogazione dell’on. Calasso al Ministro dell’Agricoltura 
e delle Foreste circa i danni provocati dalle avversità 
atmosferiche nel mese di ottobre nei comuni di Alliste, 
Ugento, Giurdignano, Uggiano la Chiesa, Minervino 
31- interrogazione dell’on. E. Bonea al Ministro dell’Interno 
circa la libertà di candidatura dei cittadini della provincia di 
Lecce in occasione delle consultazioni elettorali 
32- interrogazione dell’on. G. Urso al Ministro dell’Industria e 
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del Commercio relativa all’attività e il potenziamento dello 
stabilimento di “Prima spremitura tiestina d’olio s.p.a.- 
Genova” ubicato nel comune di Maglie 
33- interrogazione parlamentare relativa all’imposta 
sull’incremento valore aree fabbricabili e contributo miglioria 
ai sensi della legge 5 marzo 1963, n. 246 
34- interrogazione dell’on. E. Bonea al Ministro dei Lavori 
Pubblici circa i fitti e prezzi alti delle abitazioni nella zona 
Petrachi in Lecce di proprietà dell’Istituto autonomo Case 
Popolari 
35- interrogazioni dell’on. Lenoci, dell’on. urso, dell’on. 
Camilli, del sen. Crollalanza, del sen. Caroli relative ai danni 
causati dalle avversità atmosferiche. Elementi per la risposta 
da parte del Ministero del tesoro 
36- interrogazioni del sen. Crollalanza, del sen. Caroli, dell’on. 
Urso, dell’on. Finocchiaro relative ai danni arrecati dal 
maltempo nel giugno 1964 in Puglia. Elementi per la risposta 
da parte del Ministero delle Finanze 

2 6 Interrogazioni e interpellanze di vari onorevoli 
1- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri dei Lavori 
Pubblici, dell’Interno e della Sanità relativa alla bonifica della 
cave a parte di “Marco Viti” nell’immediata periferia di Lecce 
2- interrogazione dell’on. F. Pasquale ad altri al Ministro dei 
Lavori Pubblici relativa a irregolarità edilizie commesse 
dall’amministrazione comunale di Lequile 

1964 

2 6 3- interrogazione dell’on. E. Bonea al Ministro dei Lavori 
Pubblici relativa alla sospensione in Gallipoli dei lavori di 
costruzione di un complesso edilizio affidati alla ditta Torsello 

1964-1965 

3 7 Interrogazione degli on./li Scionti, D’Ippolito ed altri ai Ministri 
dei Lavori Pubblici e dell’Interno in merito alla costruzione del 
mercato coperto in Martano (applicazione del Piano 
Regolatore Generale) 

1964-1965 

3 8 Interrogazioni e interpellanze di vari onorevoli 
1- interrogazioni. Interpellanze. Mozioni. Circolare del 
Ministero della Sanità 
2- interrogazione dell’on. G. Calasso al Ministro dell’Interno 
relativa alla situazione del consiglio comunale di Aradeo 
(allegato manifesto riproducente il testo dell’interrogazione) 
3- interrogazione dell’on. Greggi ed altri circa provvedimenti 
amministrativi ai sensi dell’art. 5 ultima parte della legge 21 
aprile 1962, n. 161 
4- interrogazione dell’on. Sorgi ai Ministri dei Lavori Pubblici, 
dell’Interno e del Tesoro circa le richieste avanzate dalle 
amministrazioni provinciali delle Puglie, di Chieti, di Teramo 
ed altre in merito ad un acceleramento dei tempi di 
finanziamento previsti dalle leggi 12 febbraio 1959, n. 126 e 

1964-1965 
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21 aprile 1962 
5- interrogazione dell’on. Pacciardi ai Ministri del Lavoro e 
Previdenza Sociale e delle Finanze circa sospensione atti 
coattivi intrapresi da esattori comunali per compilazione ruoli 
6- interrogazione dell’on. Scionti ed altri ai Ministri 
dell’Industria e Commercio, dei Lavori Pubblici, dell’Interno e 
Previdenza Sociale, dell’agricoltura e Foreste e delle 
Partecipazioni Statali e al Ministro presidente del Comitato dei 
Ministri per il Mezzogiorno circa la sistemazione della regione 
pugliese 
7- interrogazione dell’on. G. Calasso al Ministro dell’Interno 
relativa alla sospensione della carica del sindaco di Surano 
8- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri dei Lavori 
Pubblici e dell’Interno relativa al regolamento edilizio del 
comune di Lecce 
9- interrogazione dell’on. P. Sponsiello al Ministro dei Lavori 
Pubblici relativa alla situazione del porto di Otranto 
10- interrogazione dell’on. G. Calasso al Ministro dell’interno 
relativa al rinnovo del Comitato amministrativo dell’ECA di 
Alliste 
11- interrogazione dell’on. C. Manco circa il mancato rilascio al 
dott. Francesco Manfregora del passaporto per la Svizzera 
12- interrogazione degli on./li Finocchiaro e Codignola ai 
Ministri dei Lavori Pubblici e della Pubblica Istruzione relativa 
alla situazione urbanistica di alcuni capoluoghi, compresi 
Lecce e Gallipoli 
13- interrogazione dell’on. Manco ai Ministri dell’Interno e 
delle Finanze in merito ad autorizzazioni concesse e rivendite 
di generi di monopoli in provincia di Lecce 
14- interrogazione dell’on. Calasso al Presidente del Consiglio 
dei Ministri circa la mancata elezione a capitaneria di porto 
dell’ufficio circondariale marittimo di Gallipoli 
15- interrogazione dell’on. E. Bonea al Ministro dell’Interno 
relativa alle elezioni per il rinnovo del consiglio comunale in 
Aradeo 
16- interrogazione dell’on. G. Calasso al Ministro dell’Interno 
relativa alla surrogazione in Scorrano di due consiglieri 
comunali dichiarati ineleggibili e convocazione del consiglio 
comunale 
17- elementi per la risposta, forniti dal Ministero del Lavoro e 
della Previdenza Sociale al Ministero dell’Interno, 
all’interrogazione n. 10925 dell’on. G. Calasso 
18- interrogazione dell’on. E. Bonea al Ministro presidente del 
Comitato dei Ministri per il Mezzogiorno relativa alle somme 
erogate dalla cassa per il Mezzogiorno 
19- interrogazione dell’on. G. Calasso al Ministro del Turismo e 
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dello Spettacolo ed al Ministro presidente del Comitato dei 
Ministri per il Mezzogiorno in merito agli interventi relativi allo 
sviluppo turistico in provincia di Lecce 
20- interrogazione dell’on. P. Sponsiello ai Ministri 
dell’Interno, dei Trasporti e Aviazione civile in merito alle 
contravvenzioni elevate in Puglia dalla polizia stradale a carico 
di noleggiatori di rimessa 
21- interrogazione dell’on. E. Bonea al Ministro dei Lavori 
Pubblici circa il programma di fabbricazione del comune di 
Lecce 
22- interrogazione dell’on. P. Sponsiello ai Ministri dell’Interno 
e delle Finanze in merito all’imposizione dell’imposta di 
famiglia nel comune di Squinzano 

3 9 Interrogazioni e interpellanze di vari onorevoli 
1- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri dei Lavori 
Pubblici, del Tesoro, del Lavoro e Previdenza Sociale e 
dell’Interno circa provvidenze in favore delle cooperative 
edilizie 
2- interrogazione dell’on. C. Manco ai Ministri dell’Interno e 
dell’Industria e Commercio circa il mancato pagamento da 
parte del comune di Taurisano dei contributi dovuti dal sig. 
Montonato Stefano alla cassa commercianti 
3- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri dell’Interno e 
dei Lavori Pubblici relativa alla mancata canalizzazione idrica 
in via De Giosa in Guagnano 
4- interpellanza del sen. Samaritani relativa a provvidenze 
disposte a seguito del nubifragio dell’8 giugno 1964 sul litorale 
adriatico 

1964-1965 

3 10 Interrogazioni e interpellanze di vari onorevoli 
1- interrogazione dell’on. Franco Pasquale, Minosi ed altri ai 
Ministri dell’Interno, dei Lavori Pubblici e del Turismo e 
spettacolo relativa alla costruzione del campo sportivo nel 
comune di San Cesario di Lecce 
2- interrogazione dell’on. E. Bonea al Ministro dell’Interno 
circa la proposta di modifica dell’art. 9 dello statuto 
dell’ospedale civile “A. Vallone” di Galatina 
3- interrogazione dell’on. Magno ai Ministri dell’Agricoltura e 
Foreste, dei Lavori Pubblici e dell’Interno circa la chiusura di 
fontanine nelle zone del comprensorio dell’opera nazionale 
combattenti 
4- interrogazione del se. Masciale ai Ministri dell’Interno e dei 
Lavori Pubblici circa la liquidazione delle spettanze ai 
proprietari dei suoli espropriati per l’ampliamento del 
cimitero in San Cesario di Lecce 
5- interrogazione dell’on. P. Sponsiello al Ministro dell’Interno 
relativa alla situazione dell’amministrazione comunale di 

1965-1966 
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Lecce 
6- interrogazione dell’on. G. Urso al Ministro dell’Interno in 
merito al distaccamento dei vigili del fuoco in Casarano 
7- interrogazione dell’on. G. Calasso al Ministro dell’Interno in 
merito ad addebiti a carico del segretario comunale di 
Cavallino 
8- interrogazione dell’on. B. De Maria al Ministro dell’Interno 
relativa all’espletamento del concorso per la copertura di un 
posto di impiegato comunale in Galatina 
9- interrogazione dell’on. G. Calasso al Ministro dell’Interno 
relativa all’attività assistenziale dell’ECA di Sannicola 
10- interrogazione dell’on. P. Sponsiello ai Ministri dei Lavori 
Pubblici, della Sanità e della Pubblica Istruzione relativa alla 
situazione della rete fognante in Lecce 
11- interrogazione del sen. F. Ferrari al Ministro dei Lavori 
Pubblici in merito al rifornimento idrico in provincia di Lecce 
12- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri dei Lavori 
Pubblici, dell’Interno e della Sanità relativa alla bonifica delle 
cave aperte di “Marcozzo” site nell’abitato della città di Lecce 
13- interrogazione dell’on. P. Sponsiello al Ministro dei Lavori 
Pubblici in merito ad alcune richieste inoltrate 
dall’amministrazione comunale di Neviano 
14- interrogazione dell’on. G. Urso al Ministro dei Lavori 
Pubblici in merito al rifornimento idrico in provincia di Lecce 
15- interrogazione dell’on. P. Sponsiello al Ministro dei Lavori 
Pubblici in merito ad una richiesta di contributo avanzata 
dall’amministrazione comunale di Neviano 
16- interrogazione dell’on. P. Sponsiello al Ministro 
dell’Interno circa addebiti a carico del sindaco e della giunta 
municipale di Taurisano 
17- interrogazione dell’on. E. Bonea al Presidente del Consiglio 
dei Ministri e ai Ministri dei Lavori Pubblici, del Tesoro, del 
Bilancio e della Sanità relativa all’esecuzione del disposto 
dell’art. 4 della legge 19 gennaio 1963, n. 7 
18- interrogazione del sen. A. Masciale ai Ministri dell’Interno 
e dei Lavori Pubblici in merito alla costruzione della caserma 
dei carabinieri di San Cesario di Lecce 
19- interrogazione dell’on. R. Pigni al Ministro dell’Interno in 
merito alla dismissione di quindici consiglieri comunali in 
Veglie 
20- interrogazione dell’on. E. Bonea al Ministro 
dell’Agricoltura e Foreste relativa ai danni provocati dalla 
peronospora tabacina in provincia di Lecce 

3 10 21- interrogazioni varie pubblicate dalla stampa 1966 

4 11 Interrogazioni dell’on. C. Manco 
1- ai Ministri dell’Agricoltura e dell’Interno relativa alla 

1966-1967 
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centrale ortofrutticola in Gallipoli 
2- ai Ministri dell’Industria, Commercio e Artigianato, 
dell’Interno e della Marina Mercantile relativa la mancato 
funzionamento del “Consorzio per il porto di Gallipoli” 
3- ai Ministri della Sanità, di Grazia e Giustizia e dell’Interno in 
merito ad un’ispezione amministrativa effettuata all’ospedale 
civile nel comune di Gallipoli 

4 12 Interrogazioni di vari onorevoli 
1- interrogazione del sen. F. Ferrari al Ministro dell’Industria, 
del Commercio e dell’Artigianato circa l’istituzione di un 
ufficio di zona Enel a Casarano 
2- interrogazione dell’on. P. Sponsiello al Presidente del 
Consiglio dei Ministri e ai Ministri per gli interventi 
straordinari nel Mezzogiorno e per lezone depresse del Centro 
Nord e dell?industria, del Commercio e dell’Artigianato 
relativa al mancato riconoscimento del nucleo industriale di 
Galatina 
3- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri del Lavoro e 
Previdenza Sociale e dell’Agricoltura e Foreste relativa alle 
manifestazioni dei braccianti e coloni in provincia di Lecce 
svoltesi il 27 febbraio 1967 
4- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri della Pubblica 
Istruzione, dei Lavori Pubblici e dell’Interno circa la situazione 
della scuola media di Copertino 
5- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri dei Lavori 
Pubblici e dell’Interno circa l’ampliamento della rete idrica nel 
comune di Tuglie 
6- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri della Sanità, 
dei Lavori Pubblici e dell’Interno in merito allo smaltimento 
dei liquami fognanti presso l’ospedale civile in Copertino 
7- interrogazione dell’on. P. Sponsiello al Ministro dell’Interno 
in merito a provvedimenti penali a carico del sindaco di 
Melendugno, Damiano Potì 
8- interrogazione dell’on. B. Cottone al Ministro dell’Interno in 
merito alla rinnovazione dei consigli comunali di Lecce e 
Campi 
9- interrogazione dell’on. Abate al Ministro dei Lavori Pubblici 
in merito al Piano Regolatore di Galatina 
10- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri dei Lavori 
Pubblici, della Sanità e dell’Interno circa la costruzione in 
Lecce del nuovo ospedale civile 
11- interrogazione dell’on. P. Sponsiello ai Ministri della 
Sanità, dell’Interno e dei Lavori Pubblici circa la costruzione in 
Lecce del nuovo ospedale civile 
12- interrogazione dell’on. Francavilla ed altri al Presidente del 
Consiglio dei Ministri ed ai Ministri del Lavoro e Previdenza 

1966-1967 
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Sociale e dell’Interno in merito a rivendicazioni della categoria 
dei braccianti pugliesi da tempo in agitazione 
13- interrogazione dell’on. G. Calasso al Ministro dei Lavori 
Pubblici circa l’attuazione del piano decennale delle strade di 
circonvallazione 
14- interrogazione dell’on. E. Bonea al Presidente del Consiglio 
dei Ministri e ai Ministri delle Finanze e dell’Interno in merito 
alle tariffe d’acquisto dei tabacchi greggi 
15- interrogazione dell’on. G. Calasso ed altri al Presidente del 
Consiglio dei Ministri ed ai Ministri dei Trasporti e Aviazione 
Civile, del Lavoro e Previdenza Sociale e dell’Interno in merito 
alla soppressione di alcune linee ferroviarie del Sud Est 
16- interrogazione dell’on. G. Calasso ai >Ministri dei Lavori 
Pubblici, della Pubblica Istruzione e dell’Interno circa l’edificio 
scolastico del comune di Aradeo 
17- interrogazione dell’on. Abate al Ministro dell’Interno circa 
il mantenimento in servizio di ostetriche nel comune di 
Squinzano 
18- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri della Marina 
Mercantile e dell’Industria circa i danni provocati dalla 
mareggiata del 13-12-1967 
19- interrogazione dell’on. E. Bonea al Ministro 
dell’Agricoltura e Foreste circa i danni provocati dalla grandine 
del 19 luglio 1967 nelle province di Lecce e Brindisi 
20- interrogazione dell’on. G. Urso ai Ministri dei Lavori 
Pubblici, della Marina Mercantile e dell’Interno circa i danni 
provocati dalla mareggiata del 13-12-1967 
21- interrogazione dell’on. Abate ai Ministri della Pubblica 
Istruzione e dell’Interno in merito alla costruzione della torre 
campanaria della chiesa parrocchiale di San Francesco d’Assisi 
in Campi Salentina 
22- interrogazione dell’on. Sponsiello (al Ministro della 
Pubblica Istruzione?) in merito alla situazione-riparazione 
della scuola “A. Diaz” in Lecce 
23- interrogazione dell’on. P. Amendola al Ministro della 
Sanità in merito al mantenimento in servizio dell’ostetrica 
condotta in Squinzano 
24- interrogazione del sen. F. Ferrari al Ministro dei Lavori 
Pubblici in merito al finanziamento dei lavori di 
completamento per l’eliminazione delle secche nonché per il 
prolungamento del molo franco del porto di Otranto 
25- interrogazione del se. F. Ferrari al Ministro dei Lavori 
Pubblici in merito alle lesioni esistenti nel molo del porto di S. 
Maria di Leuca 
26- interrogazioni varie pubblicate dalla stampa 
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4 12 27- resoconto n. 676 della Camera dei Deputati concernente 
la discussione delle interpellanze n. 1108 dell’on. Calasso, n. 
1120 dell’on. Minosi, delle interrogazioni n. 4987 dell’on. 
Angelini, n. 5050 dell’on. Borsari, n. 5480 dell’on. Romeo 

1967 

4 13 Interrogazione dell’on. C. Abate ai Ministri dell’Agricoltura e 
delle Foreste e dell’Interno in merito alla riserva di caccia 
“Alimini” presso Otranto 

1967-1968 

4 14 Interrogazioni di vari onorevoli 
1- interrogazione dell’on. G. Urso al Ministro dei Trasporti e 
dell’Aviazione Civile in merito alla soppressione dei cosiddetti 
“rami secchi” delle ferrovie del Sud Est 
2- interrogazione dell’on. G. Calasso ai Ministri delle 
Partecipazioni Statali, dell’Industria, Commercio e Artigianato, 
dell’Agricoltura e Foreste e del lavoro e Previdenza Sociale 
circa l’opportunità di installare nel Salento impianti industriali 
per il trattamento metallurgico della bauxite 
3- interrogazioni degli on./li Pascariello e Mario Foscarini al 
Ministro dell’Industria,, del Commercio e dell’Artigianato, 
circa la’pertura in Lecce di un nuovo supermercato 
4- interrogazione dell’on. G. Urso al Ministro dell’Industria, del 
Commercio e dell’Artigianato circa il rilascio di autorizzazioni 
per l’apertura di nuovi supermercati nei centri inferiori a 
centomila abitanti 
5- interrogazione dell’on. G. Urso al Ministro dei Lavori 
Pubblici e al Ministro per gli interventi straordinari nel 
Mezzogiorno e nelle zone depresse del Centro Nord circa gli 
interventi da adottare ad integrazione della rete stradale delle 
province di Lecce e Brindisi 
6- interrogazione degli on./li M. Foscarini e P. Pascariello al 
Ministro dell’Indutria, Commercio e dell’Artigianato in merito 
.. in provincia di Lecce da parte dell’Enel di lavoratori e di ditte 
appaltatrice 
7- interrogazione degli on./li M. Foscarini e P. Pascariello ai 
Ministri della Pubblica Istruzione e dei lavori Pubblici in merito 
ai lavori di riparazione dell’edificio scolastico della scuola 
elementare “A. Diaz” 
8- interrogazione dell’on.Pellicani (a?) in merito ai danni 
causati dal nubifragio abbattutosi sulle Puglie il 24 agosto 
1968 
9- interrogazione dell’on. Abate ai Ministri dell’Interno e dei 
lavori Pubblici in merito ai lavori di ampliamento della rete 
idrica e fognante in Maglie 

1967-1968 

5 15 Interrogazioni varie pubblicate dalla stampa 1968-1969 

5 16 Interrogazione degli on./li P. Pascariello e M. Foscarini al 
Ministro dell’Interno in merito all’incendio alla porta 
d’ingresso della sezione “A. Gramsci” del PCI di Lecce 

1969 
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CATEGORIA III: PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEL 
MINISTRO. MINISTRI. SOTTOSEGRETARI DI STATO. ALTRI 
ORGANI COSTITUZIONALI  

  3.6- Affari diversi  
5 17 Sentenze e ordinanze della Corte Costituzionale 1962-1965 

6 18 Sentenze e ordinanze della Corte Costituzionale 1965-1970 

  CATEGORIA IV: PARTITI. ORGANIZZAZIONI POLITICHE  

  4.2- Dirigenti. Attività. Convegni. Manifestazioni. 
Informazioni. Rapporti 

 

6 19 Partita comunista italiano. Attività 1963-1965 

6 20 Partita comunista italiano. Festa dell’Unità 1954-1962 

6 21 Partito liberale italiano. Attività. Congressi. Gioventù italiana. 
Sezioni comunali 

1963-1965 

6 22 Democrazia cristiana. Attività. Convegni. Comizi. Comitati 
provinciali. Movimento giovanile 

1963-1965 

  CATEGORIA V: ELEZIONI (AFFARI RISERVATI)  

  5.1- Elezioni politiche  
7 23 Elezioni politiche del 28 aprile 1963. Proposta di sospensione 

dei comizi elettorali nei giorni 25-26 aprile 1963 a Ruffano. 
Restituzione dei certificati elettorali da parte degli abitanti di 
Santa Barbara, brigata di Galatina 

1963-1964 

7 24 Elezioni politiche del 19-20 maggio. Candidature 1968 

  5.2- Elezioni amministrative  
7 25 Elezioni amministrative a Tricase, Maglie, Racale del 17 

novembre 1963 
1963-1964 

7 26 Elezioni amministrative del 22 novembre 1964. Uso dei 
collegamenti per la comunicazione dei risultati delle 
consultazioni elettorali. 

1964 

7 27 Elezioni amministrative del 22 novembre 1964. Vigilanza delle 
sezioni lelettorali 

1964 

7 28 Elezioni amministrative del 22 novembre 1964. Situazione 
elettorale in Gallipoli. Esposto a firma Pisanello Luciano 

1964 

7 29 Elezioni amministrative del 22 novembre 1964. Ordinanze 
della Questura 

1964 

7 30 Elezioni amministrative del 22 novembre 1964. Riduzioni 
ferroviarie a favore di elettori residenti nel territorio nazionale 
o provenienti dall’estero 

1964 

7 31 Querela del giudice G. Pastorelli contro il dottor Salvatore 
Munno, sindaco di Guagnano, candidato per la DC nelle 

1964-1968 
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elezioni amministrative del 22 novembre 1964 

7 32 Elezioni amministrative del 28 novembre 1965 nei comuni di 
Squinzano, Ugento, Alliste ed Aradeo 

1965-1966 

7 33 Elezioni amministrative del 12 giugno 1966 nei comuni di 
Casarano, Galatina, Squinzano, Trepuzzi e Vernole 

1966 

7 34 Elezioni amministrative del 27 novembre 1966 nei comuni di 
Cavallino, Gallipoli e Patù 

1966 

7 35 Elezioni amministrative dell’11 giugno 1967 nei comuni di 
Sannicola e Veglie 

1967 

7 36 Elezioni amministrative del 12 novembre 1967 nei comuni di 
Campi, Corigliano d’Otranto, Galatina e Lecce 

1967 

8 37 Elezioni amministrative del 3 dicembre 1967 nei comuni di 
Maglie, Tricase , Racale 

1967 

8 38 Elezioni amministrative 1967: risultati (contiene anche i dati 
relativi agli anni 1964, 1965, 1966) 

1967 

8 39 Compenso speciale al personale dell’amministrazione civile 
del Ministero dell’Interno relativo alle elezioni parziali 
comunali del II semestre 1966 

1967 

  CATEGORIA VI: RAPPORTI CON STATI ESTERI ED 
ORGANIZZAZIONI INTERNAZIONALI 

 

  6.2- Enti ed organizzazioni internazionali  
8 40 Croce Rossa Italiana (CRI). Calendari ed agende 1948-1961 

8 41 CRI. Emissione di monete chiudilettera. Raccolta fondi 1954-1964 

8 42 CRI. Comitati provinciali 1955-1963 

8 43 CRI. Settimana della Croce Rossa Italiana 1957-1962 

8 44 CRI. Campagna soci 1958-1963 

8 45 Comunità Economica Europea (CEE). Regolamenti e direttive 1962-1965 

9 46 Comitato nazionale per l’emergenza nucleare (CEE Euratom). 
Legge 31 dicembre 1962, n. 1860 sull’impiego pacifico 
dell’energia nucleare 

1963 

9 47 Comunità Europea del Carbone e dell’Acciaio, Alta Autorità. 
Discorso del signor Albert Coppé, vicepresidente dell’Alta 
Autorità della Comunità Europea del Carbone e dell’Acciaio 
davanti al Parlamento Europeo a Strasburgo. Situazione in 
campo occupazionale relativa alle miniere di carbone in 
Germania 

1963 

  6.4- Ambasciate e consolati italiani all’estero  
9 48 Direttive relative alla corrispondenza con le rappresentanze 

diplomatiche e consolari all’estero 
1940-1962 

9 49 Legalizzazione delle prima firme apposte su atti e documenti 
posti in essere nello Stato da valere all’estero 

1946-1963 
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  6.6- Emigrazione ed immigrazione  
9 50 Emigrazione. Iniziative a favore di lavoratori emigranti che 

rimpatriano in occasione delle festività di fine anno. 
Disposizioni relative all’emigrazione interna. Misure limitative 
dell’ingresso e dell’impiego di lavoratori stranieri nella 
confederazione elvetica 

1963-1966 

  6.9- Affari diversi  
9 51 Connazionali deceduti all’estero. Trasporto solenne in Italia. 

Richieste e concessione di contributi ai familiari 
1963-1964 

9 52 Connazionali deceduti all’estero. Trasporto solenne in Italia. 
Richieste e concessione di contributi ai familiari 

1965-1968 

  CATEGORIA VII: CHIESA CATTOLICA. CULTI DIVERSI  

  A) Chiesa catolica  

  A 7.1) Sommo Pontefice. Santa Sede. Cardinali. 
Segreteria di Stato. Congregazioni. Tribunali 
ecclesiastici. Commissioni pontificie 

 

10 53 Accordi tra Santa Sede e l’Italia (Patti Lateranensi). 
Disposizioni per l’esecuzione. Solennità civile dell’11 febbraio 

1929-1961 

  A 7.3- Parroci  
10 54 Contributi straordinari in favore della chiesa parrocchiale “San 

Lazzaro” di Lecce per l’esecuzione dei lavori di costruzione di 
un oratorio per sistemazione dei locali della stessa e per altre 
necessità assistenziali (allegata pianta) 

1958-1962 

10 55 Contributo straordinario in favore della chiesa parrocchiale 
“Presentazione di Maria Vergine” di Montesardo 

1963-1967 

  A 7.6- Manifestazioni religiose  
10 56 Festività del Corpus Domini. Processione e benedizione 

nell’atrio del Palazzo del Governo 
1929-1963 

  CATEGORIA IX: PREFETTURA ED ALTRI UFFICI 
PERIFERICI DEL MINISTERO DELL’INTERNO 

 

  A) Prefetto  

  A 9.1- Fascicolo personale  
10 57 Prefetto dr Santino Sganga 1962-1963 

10 58 Prefetto dr Pensiero Macciotta 1963-1965 

10 59 Prefetto dr Nicola Santoro 1965-1966 
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  A 9.3- Domande di udienze e richieste varie  
10 60 Udienze 1964-1965 

11 61 Ringraziamenti da parte di vari enti per richieste accolte e 
lettere di auguri al Prefetto in occasione della Pasqua 

1966 

  A 9.4- Inviti a cerimonie e comitati d’onore  
11 62 Inviti al Prefetto. Comunicazioni della Questura alla 

Prefettura. Comunicazioni da parte di vari uffici e associazioni 
alla Prefettura 

1963 

11 63 Inviti al Prefetto. Comunicazioni della Questura alla 
Prefettura. Comunicazioni da parte di vari uffici e associazioni 
alla Prefettura 

1964 

12 64 Inviti al Prefetto. Comunicazioni della Questura alla 
Prefettura. Comunicazioni da parte di vari uffici e associazioni 
alla Prefettura 

1965 

12 65 Inviti al Prefetto. Comunicazioni della Questura alla 
Prefettura. Comunicazioni da parte di vari uffici e associazioni 
alla Prefettura 

1966 

12 66 Inviti al Prefetto. Comunicazioni della Questura alla 
Prefettura. Comunicazioni da parte di vari uffici e associazioni 
alla Prefettura 

1967 

13 67 Inviti al Prefetto. Comunicazioni della Questura alla 
Prefettura. Comunicazioni da parte di vari uffici e associazioni 
alla Prefettura 

1969 

  A 9.5- Visite e viaggi  
14 68 Spostamenti e allontanamenti dei Prefetti dalla sede. 

Disciplina 
1925-1965 

  A 9.7- Affari diversi  
14 69 Circolari prefettizie 1963 

14 70 Circolari prefettizie 1964 

15 71 Circolari prefettizie 1965 

  B) Personale dipendente dal Ministero dell’Interno  

  B 9.1- Affari generali e disposizioni di massima  
15 72 Rapporti informativi relativi al personale in servizio presso la 

Prefettura 
1961-1968 

15 73 Concessione compenso speciale al personale 
dell’amministrazione civile dell’Interno 

1959-1964 

16 74 Concessione compenso speciale al personale 
dell’amministrazione civile  

1965-1968 

16 75 Concorso a 246 posti di dattilografo di 5° classe in prova 
all’amministrazione civile dell’Interno 

1964 

16 76 Concorsi per il conferimento di borse di studio ai figli dei 1961-1966 
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dipendenti dell’amministrazione dell’Interno 

17 77 Concorsi per l’assegnazione di borse di studio ai figli del 
personale di P.S. 

1961-1966 

17 78 Rapporti informativi sul personale civile di P.S. 1956-1966 

18 79 Concorso pubblico per esami per il conferimento di 34 posti di 
vicesegretario di polizia in prova nel ruolo della carriera di 
concetto dell’amministrazione della P.S. 

1964-1965 

18 80 Concorso pubblico per esami per il conferimento di 34 posti di 
vicesegretario di polizia in prova nel ruolo della carriera di 
concetto dell’amministrazione della P.S. 

1964-1966 

18 81 Indennità mensile d’istituto a favpre dei funzionari di P.S. e del 
personale del corpo di polizia femminile (art. 2 della legge 22 
dicembre 1969, n. 967) 

1970 

  B 9.2- Personale di ruolo e non di ruolo 
dell’amministrazione civile dell’Interno in servizio 
presso la Prefettura (fascicoli individuali distinti per 
carriera) 

 

18 82 Anastasi dr. Luigi, direttore di sezione presso la Prefettura di 
Latina. Accertamenti sanitari 

1969 

18 83 Chiummo dr. Emanuele, direttore di sezione 1960-1965 

18 84 Colletti dr. Francesco, viceprefetto ispettore 1966 

18 85 Corsaro dr. Nunzio, consigliere di 3° classe 1962-1963 

18 86 Costabile dr. Bonaventura, direttore di sezione 1964-1965 

18 87 Giannotta dr. Fernando, consigliere di 1° classe 1966 

18 88 Liguori dr. Mario, viceprefetto presso la Prefettura di Napoli. 
Incarico di commissario prefettizio presso il comune di 
Gallipoli 

1966-1967 

18 89 Loperfido dr. Giovanni, consigliere di 2° classe 1959-1962 

18 90 Mannino dr. Vincenzo, viceprefetto presso la Prefettura di 
Cremona. Collocamento in aspettativa per motivi di salute 

1967 

18 91 Mirto dr. Vittorio, viceprefetto ispettore. Revoca di 
trasferimento dalla Prefettura di Trapani a quella di Lecce 

1966 

18 92 Moretti dr. Gabriele, viceprefetto 1940-1964 

19 93 Romano dr. Alfredo,  consigliere di 2° classe 1967 

19 94 Ronca dr. Aurelio, viceprefetto 1950-1966 

19 95 Tenace dr. Antonio, direttore di sezione 1958-1965 

19 96 Zacheo dr. Pantaleo, segretario aggiunto. Nomina a 
consigliere di 3° classe tramite concorso con destinazione la 
Prefettura di Varese 

1967-1968 

19 97 Cappelluti Testi rag. Umberto, avventizio di 2° categoria 1959-1966 

19 98 Miggiano rag. Paolo, direttore di ragioneria di 1° classe  

19 99 Olivieri rag. Antonio. Telegramma ministeriale relativo a 
richiesta di accertamenti sanitari 

1963 

19 100 Refolo rag. Vincenzo, vicedirettore di ragioneria 1962-1967 
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19 101 Adabbo Giuseppe, archivista superiore. Missione temporanea 
dalla Prefettura di Brindisi a quella di Lecce. Collocamento a 
riposo 

1967 

19 102 Calogiuri Antonio, archivista capo 1930-1968 

20 103 Castellano Concetto, capo ufficio copie. Missione dalla 
Questura di Brindisi alla Prefettura di Lecce 

1968 

20 104 Ciocia Nicola, archivista 1955-1966 

20 105 Danese Giuseppe, commesso 1946-1967 

20 106 Danieli paolino, dattilografo presso la Prefettura di Reggio 
Calabria. Visite medico-fiscali 

1969 

20 107 Gargiulo Oronzo, applicato. Missione dalla Prefettura di 
brindisi a quella di Lecce 

1967 

20 108 Grassi Francesco, archivista capo 1925-1965 

20 109 Manfredi Giuseppe, archivista 1946-1965 

21 110 Marzano Mario, alunno d’ordine. Sovvenzione straordinaria in 
favore della vedova 

1967 

21 111 Mastroluca Angelina, dattilografo 1966-1967 

21 112 Monti Enrico, archivista 1950-1965 

21 113 Moretto Rita, dattilografo 1964-1968 

21 114 Trigilio Manlio, nomina di applicato 1963 

21 115 Zappia Adolfo, archivista. Missione dalla Prefettura di Brindisi 
alla Prefettura di Lecce 

1968 

21 116 Bray Antonio, usciere 1929-1968 

21 117 Campa Salvatore, ex usciere. Pagamento sussidio 1965 

21 118 D’Aprile Fiorentino, dipendente municipale, ex coloniale 
iscritto nei quadri speciali 

1968 

21 119 De Luca Carmelo, usciere 1953-1965 

21 120 Garrisi Vito, usciere 1938-1965 

21 121 Giannone Rocco, usciere 1944-1967 

23 122 Grasso Oronzo. Richiesta assunzione quale usciere di 
Prefettura 

1963 

23 123 Murdocco Natale, aspirante usciere di Prefettura 1963 

23 124 Zacheo Francesco. Richiesta di occupazione 1964 

  B 9.3- Personale dell’amministrazione di Pubblica 
Sicurezza in servizio presso la Questura ed uffici 
dipendenti (fascicoli individuali distinti per carriera) 

 

23 125 Augello dr. Giuseppe, commissario di P.S. 1955-1964 

23 126 Anziano dr. Riccardo, vicequestore 1966-1967 

23 127 Baldi netti dr. Riccardo, vicequestore. Revoca di missione a 
Lecce 

1966 

23 128 Battista dr. Gaetano, commissario di P.S. 1957-1967 

23 129 Casulli dr. Angelo, commissario di P.S. 1957-1967 

23 130 Calta bianco dr. Giovanni, commissario capo di P.S. 1961-1964 

24 131 Cataldi dr. Mario, vicequestore 1961-1964 
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24 132 Cirillo dr. Ettore, questore 1961-1964 

24 133 Cota dr. Gaetano, commissario 1954-1964 

24 134 Leone dr. Giovanni, vicequestore. Missione a Lecce 1966 

24 135 Lepore dr. Paolo Francesco, vicecommissario  

24 136 Magrone dr. Michele, commissario 1949-1967 

24 137 Padellaro dr. G. Battista, questore 1964-1967 

24 138 Ruggiero dr. Paolo, vicequestore 1965-1966 

24 139 Scotti dr. Federico, vicequestore 1965 

24 140 Toscano dr. Iago, commissario. Revoca di trasferimento a 
Lecce 

1963 

25 141 Richiesta di accertamenti sanitari a carico del dr. Agrimi 
Antonio, commissario di P.S. e del dr. Casavola Luigi, 
vicecommissario di P.S. 

1964 

25 142 Massa Domenico, segretario principale di Polizia 1944-1964 

25 143 Tarantino Giuseppe, segretario di Polizia 1922-1965 

25 144 Pinto Luigi, segretario di Polizia 1926-1967 

25 145 Abatangelo Giuseppe, usciere presso la Questura 1966-1968 

26 146 Conte Angelo, applicato presso la Questura 1960-1963 

26 147 Leo Luigi, archivista capo presso la Questura 1961-1968 

26 148 Mandurino Leonardo, usciere capo presso la Questura 1961-1968 

26 149 Mangione Vincenzo, archivista presso la Questura 1941-1965 

26 150 Rubino Pasquale, applicato presso la Questura 1962-1963 

26 151 Salerno Nicola, rinuncia alla nomina di usciere di Questura 1964 

26 152 Scarambone Domenico, istanza per assunzione in qualità di 
usciere di Questura 

1963 

27 153 Tempesta Angelo, archivista capo presso la Questura 1928-1965 

27 154 Sussidio in favore della sig. Pinto Teresita, vedova 
dell’archivista capo di P.S. Cino Luigi 

1965 

27 155 Comunicazione ministeriale relativa all’usciere di P.S. Addeo 
Raffaele 

1967 

  B 9.4- Personale delle forze armate di Polizia  
27 156 Comunicazione ministeriale relativa alla destinazione del 

Maggiore Generale di P.S. Gajeri Mario, alla VI circoscrizione 
territoriale di Bari 

1964 

27 157 Comunicazione ministeriale relativa alla destinazione del 
Maggiore Generale di P.S. Jandolo Valerio, alla V circoscrizione 
territoriale del corpo delle guardie di P.S. 

1965 

27 158 Comunicazione ministeriale relativa alla destinazione del 
Maggiore Generale dio P.S. Jodice Alfonso alla VI 
circoscrizione territoriale del corpo delle guardie di P.S. di Bari 

1965 

27 159 Telegramma di saluto del Maggiore Generale della VI 
circoscrizione territoriale del corpo delle guardie di P.S. di 
Bari, Barbara Giuseppe, al Prefetto di Lecce 

1966 

27 160 Trasferimento da Bari a Lecce del tenente di P.S. Lecciso mario 1958-1960 
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27 161 Forniture, richieste, acquisti di abbigliamento per Nicola 
Mancino, autista di rappresentanza della Prefettura di Lecce 

1951-1966 

27 162 Note caratteristiche relative a sottufficiali, appuntati e guardie 
di P.S., in servizio presso la Prefettura 

1958-1966 

27 163 Affari vari relativi a singoli dipendenti di P.S. 1959-1967 

28 164 Contributi straordinari per assistenza alle famiglie dei militari 
di P.S. più bisognosi 

1963-1967 

28 165 Medaglie d’oro ricordo conferite al personale di P.S. 1964-1968 

28 166 Concorso per esami per l’ammissione di 90 allievi ufficiali 
presso l’accademia del corpo delle guardie di P.S. (fascicoli 
degli aspiranti) 

1964 

29 167 Concorso per esami per l’ammissione di 90 allievi ufficiali al I 
anno del primo corso dell’accademia del corpo delle guardie 
di P.S. 

1964 

29 168 Concorso per esami per l’ammissione di 90 allievi ufficiali al I 
anno del secondo corso dell’accademia del corpo delle 
guardie di P.S. 

1965 

29 169 Concorso per esami per l’ammissione di 90 allievi ufficiali al I 
anno del secondo corso dell’accademia del corpo delle 
guardie di P.S. (fascicoli degli aspiranti) 

1965 

30 170 Concorso per esami per l’ammissione di 60 allievi ufficiali al I 
anno del terzo corso dell’accademia del corpo delle guardie di 
P.S. (fascicoli degli aspiranti) 

1966 

31 171 Concorso per esami per l’ammissione di 60 allievi ufficiali al I 
anno del quarto corso dell’accademia del corpo delle guardie 
di P.S.  

1967 

31 172 Concorso per esami per l’ammissione di 60 allievi ufficiali al I 
anno del quarto corso dell’accademia del corpo delle guardie 
di P.S. (fascicoli degli aspiranti) 

1967 

32 173 Concorso per esami per l’ammissione di 60 allievi ufficiali al I 
anno del quinto corso dell’accademia del corpo delle guardie 
di P.S. (fascicoli degli aspiranti) 

1968 

33 174 Concorso per esami per l’ammissione di 60 allievi ufficiali al I 
anno del quinto corso dell’accademia del corpo delle guardie 
di P.S. (fascicoli degli aspiranti) 

1968 

33 175 Festa della Polizia 1955-1966 

  B 9.5- Personale dei vigili del fuoco  
34 176 Pistoia Raffaele, comandante del copro dei vigili del fuoco 

(fascicolo personale) 
1963-1964 

34 177 Concorso a 500 posti di allievo vigile permanente nel corpo 
nazionale dei vigili del fuoco 

1962-1964 

34 178 Incorporamento di unità di leva nel corpo nazionale dei vigili 
del fuoco 

1963-1965 

34 179 Concorso per esami a 550 posti di allievo vigile permanente 1963-1965 
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34 180 Concorso a 600 posti di allievo vigile permanente nel corpo 
nazionale dei vigili del fuoco (fascicoli degli aspiranti)  

1965-1967 

35 181 Incorporamento di unità di leva nel corpo nazionale dei vigili 
del fuoco 

1966-1969 

  B 9.6- Personale degli Archivi di Stato (fascicoli 
individuali distinti per carriere) 

 

35 182 Concorso a 24 posti di riserve in rpova di ruolo della carriera 
del personale ausiliario dell’amministrazione degli Archivi di 
Stato (fascicoli degli aspiranti) 

1964-1965 

35 183 Istanza di sussidio alla vedova di Antonio Assiro, aiutante capo 
presso l’Archivio di Stato 

1967 

  B 9.7- Personale comandato presso la Prefettura o altri 
uffici periferici del Ministero dell’Interno 

 

35 184 Ciancio Giuseppe, usciere capo. Missioni dalla Prefettura di 
Taranto a quella di Lecce 

1961-1965 

35 185 Clemente Giovanni, applicato. Missione dalla Prefettura di 
Brindisi a quella di Lecce 

1963 

35 186 Costa Luigi, archivista. Missione dalla Prefettura di Savona a 
quella di Lecce 

1965 

  B 9.11- Concorsi per le carriere del Ministero 
dell’Interno istruiti dalla Prefettura 

 

36 187 Circolare del Ministero dell’Interno relativa all’ammissione 
della donna ai pubblici uffici e professioni 

1963 

36 188 Concorso per il conferimento di 11 posti di operaio comune 
nelle scuole di Polizia, indetto con DM 18-2-1964 

1964-1965 

36 189 Concorso a 17 posti di operaio comune nelle scuole di Polizia, 
indetto con DM 18-11-1964 

1965 

36 190 Concorso per titoli a 4 posti di aiuto operaio conduttore di 
macchine utensili automatiche dell’amministrazione civile 
dell’Interno 

1965 

36 191 Concorso pubblico ad 1 posto di operaio fabbro in prova 
dell’amministrazione civile dell’Interno, indetto con DM 25-
11-1964 (fascicoli degli aspiranti) 

1965-1966 

36 192 Concorso per titoli ed esami per la nomina di 26 tenenti 
medici di Polizia in servizio permanente (fascicoli degli 
aspiranti) 

1968 

36 193 Concorso a 39 posti di consigliere di 3° classe in prova 
nell’amministrazione civile dell’Interno 

1963 

36 194 Concorso a 34 posti di consigliere di 3° classe in prova 
nell’amministrazione civile dell’Interno 

1964 

36 195 Concorso a 30 posti di consigliere di 3° classe in prova 
nell’amministrazione civile dell’Interno 

1965 

37 196 Concorso a 31 posti di consigliere di 3° classe in prova 1965 
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nell’amministrazione civile dell’Interno 

37 197 Concorso a 33 posti di consigliere di 3° classe in prova 
nell’amministrazione civile dell’Interno 

1966 

37 198 Concorso a 35 posti di consigliere di 3° classe in prova 
nell’amministrazione civile dell’Interno 

1966 

37 199 Concorso a 40 posti di consigliere di 3° classe in prova 
nell’amministrazione civile dell’Interno 

1967 

38 200 Concorso a 30 posti di vice ragioniere in prova 
nell’amministrazione civile dell’Interno 

1963 

38 201 Concorso a 35 posti di vice ragioniere in prova 
nell’amministrazione civile dell’Interno 

1964 

38 202 Concorso a 35 posti di vice ragioniere in prova 
nell’amministrazione civile dell’Interno 

1964 

38 203 Concorso a 33 posti di vice ragioniere in prova 
nell’amministrazione civile dell’Interno 

1965 

38 204 Concorso a 30 posti di vice ragioniere in prova 
nell’amministrazione civile dell’Interno 

1968 

39 205 Concorso nel ruolo del personale degli uffici della carriera 
esecutiva dell’amministrazione civile dell’interno, riservato 
agli impiegati appartenenti al ruolo aggiunto della carriera 
esecutiva e agli impiegati non di ruolo di III categoria della 
predetta amministrazione 

1964 

39 206 Concorso nel ruolo del personale degli uffici copia della 
carriera esecutiva dell’amministrazione civile dell’interno, 
riservato agli impiegati appartenenti al ruolo aggiunto della 
carriera esecutiva e agli impiegati non di ruolo di III categoria 
della predetta amministrazione 

1964 

39 207 Concorso per esami a 20 posti di dattilografo di 5° classe in 
prova nel ruolo del personale degli uffici copia della carriera 
esecutiva dell’amministrazione civile dell’Interno, riservato 
agli impiegati appartenenti al ruolo aggiunto della carriera 
esecutiva e agli impiegati non di ruolo di III categoria della 
predetta amministrazione 

1964-1965 

39 208 Concorso per esami a 5 posti di dattilografo di 5° classe in 
prova nel ruolo del personale degli uffici copia della carriera 
esecutiva dell’amministrazione civile dell’Interno, riservato 
agli impiegati appartenenti al ruolo aggiunto della carriera 
esecutiva e agli impiegati non di ruolo di III categoria della 
predetta amministrazione 

1965 

39 209 Concorso per esami a 5 posti di dattilografo di 5° classe in 
prova nel ruolo del personale degli uffici copia della carriera 
esecutiva dell’amministrazione civile dell’Interno, riservato 
agli impiegati appartenenti al ruolo aggiunto della carriera 
esecutiva e agli impiegati non di ruolo di III categoria della 
predetta amministrazione 

1965 
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39 210 Concorso pubblico a 95 posti di dattilografo di 5° classe in 
prova nel ruolo del personale degli uffici copia della carriera 
esecutiva dell’amministrazione civile dell’Interno, indetto con 
DM 29-1-1965 

1965 

40 211 Concorso pubblico per esami a 54 posti di dattilografo di 5° 
classe in prova nel ruolo del personale degli uffici copia della 
carriera esecutiva dell’amministrazione civile dell’Interno, 
indetto con DM 29-1-1965 (fascicoli degli aspiranti) 

1965 

40 212 Concorso pubblico per esami a 33 posti di applicato aggiunto 
in prova nel ruolo del personale di archivio della carriera 
esecutiva dell’amministrazione civile dell’Interno, indetto con 
DM 8-2-1965 

1965 

40 213 Concorsi riservati ai dipendenti della carriera esecutiva 1965-1967 

40 214 Concorso pubblico per esami a 61 posti di dattilografo di 5° 
classe in prova nel ruolo ordinario del personale della carriera 
esecutiva dell’amministrazione civile dell’Interno, indetto con 
DM 21-2-1966 

1966 

41 215 Concorso per esami a 5 posti di dattilografo di 5° classe in 
prova nel ruolo del personale degli uffici copia della carriera 
esecutiva dell’amministrazione civile dell’Interno, riservato 
agli impiegati appartenenti al ruolo aggiunto della carriera 
esecutiva e agli impiegati non di ruolo di III categoria della 
predetta amministrazione 

1966 

41 216 Concorso di promozione nel ruolo organico del personale degli 
uffici copia dell’amministrazione civile dell’Interno 

1966 

41 217 Concorso pubblico per esami a 21 posti di stereo dattilografo 
aggiunto in prova dell’amministrazione civile dell’Interno 

1967 

41 218 Concorso pubblico per esami a 19 posti di applicato aggiunto 
in prova dell’amministrazione civile dell’Interno 

1968 

41 219 Concorso per esami per il conferimento di 67 posti di vice 
commissario di P.S. in prova, indetto con DM 1-2-1963 

1963-1964 

41 220 Concorso per esami a 100 posti di vice commissario di P.S. in 
prova, indetto con DM 31-3-1964 

1964-1965 

42 221 Concorso per esami per il conferimento di 102 posti di vice 
commissario di P.S. in prova, indetto con DM 27-2-1965 
(fascicoli degli aspiranti) 

1965-1966 

42 222 Concorso per esami per il conferimento di 91 posti di vice 
commissario in prova nel ruolo della carriera direttiva 
dell’amministrazione della P.S., indetto con DM 8-2-1966 

1966 

43 223 Concorso per esami per il conferimento di 120 posti di vice 
commissario in prova, indetto con DM 14-1-1967 (fascicoli 
degli aspiranti) 

1967-1968 

43 224 Concorsi vari per esami di vice ispettore della carriera direttiva 
della Polizia femminile (fascicoli delle aspiranti) 

1963-1967 

44 225 Concorso per esami a 189 posti di assistente di Polizia di 3° 1964-1965 
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classe in prova, indetto con DM 27-7-1963 (fascicoli degli 
aspiranti) 

44 226 Concorso per esami per il conferimento di 152 posti di 
assistente di Polizia di 3° classe in prova, indetto con DM 16-7-
1964 (fascicoli degli aspiranti) 

1965 

44 227 Concorso per esami per il conferimento di 133 posti di 
assistente di Polizia di 3° classe in prova nel ruolo della 
carriera di concetto della Polizia femminile, (fascicoli delle 
aspiranti) 

1965-1967 

45 228 Concorso pubblico per esami per il conferimento di 48 posti di 
applicato aggiunto in prova nella carriera esecutiva 
dell’Amministrazione di P.S., indetto con DM 13-2- 1964 
(fascicoli degli aspiranti) 

1964-1965 

45 229 Concorso per esami a  48 posti di applicato aggiunto di P.S. in 
prova, indetto con DM 1-6-1965 

1965-1966 

46 230 Concorso a 7 posti di archivista di Stato in prova 1963 

46 231 Concorso per esami a 5 posti di vice ragioniere in prova nel 
ruolo della carriera di concetto dell’amministrazione degli 
Archivi di Stato 

1964 

46 232 Concorso per esami a 7 posti di vice ragioniere in prova nel 
ruolo della carriera di concetto degli Archivi di Stato, riservato 
ad alcune categorie di personale dell’amministrazione 
archivista 

1964 

46 233 Concorso a 29 posti di vice archivista di Stato in prova 
nell’amministrazione degli Archivi di Stato 

1965 

46 234 Concorso a 80 posti di vice archivista di Stato in prova 
nell’amministrazione degli Archivi di Stato (fascicoli degli 
aspiranti) 

1965 

46 235 Concorso a 22 posti di vice archivista di Stato in prova 
nell’amministrazione degli Archivi di Stato 

19667 

46 236 Concorso per esami a 19 posti di vice ragioniere in prova 
nell’amministrazione degli Archivi di Stato 

1967 

46 237 Concorso a 50 posti di vice archivista di Stato in prova 
nell’amministrazione degli Archivi di Stato 

1967 

46 238 Concorso a 5 posti di vice segretario in prova nel ruolo della 
carriera di concetto dell’amministrazione degli Archivi di Stato 

1964 

46 239 Concorso a 10 posti di vice segretario in prova nel ruolo della 
carriera di concetto dell’amministrazione degli Archivi di Stato 

1967 

46 240 Concorso a 8 posti di vice aiutante in prova nel ruolo della 
carriera esecutiva dell’amministrazione degli Archivi di Stato 

1966 

46 241 Concorso a 15 posti di aiuto operatore fotografo in prova nel 
ruolo della carriera esecutiva dell’amministrazione degli 
Archivi di Stato 

1966 

46 242 Concorso per esami a 10 posti di ispettore in prova dei servizi 
antincendi 

1965-1967 
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46 243 Concorso per la qualifica di primo coadiutore (carriera di 
concetto) del ruolo esecutivo dei servizi antincendio 

1966-1967 

  B 9.13- Affari diversi  
47 244 Concorsi relativi alla carriera diplomatica-consolare 1963-1964 

47 245 Consiglio di amministrazione del personale operaio. 
Designazione rappresentanti personale. Corso per tecnico di 
relazioni pubbliche presso l’Istituto Superiore Internazionale 
per lo studio delle relazioni pubbliche 

1963-1964 

47 246 Impianto dell’albo dei dipendenti civili dello Stato. Personale 
di ruolo e dei ruoli aggiunti 

1961-1962 

47 247 Befana ai figli dei dipendenti del Ministero dell’Interno 1965-1970 

48 248 Scarto atti d’ufficio. Riordinamento degli atti d’archivio. 
Versamento di atti alla sezione di Archivio di Stato di Lecce. 
Istruzioni per i servizi d’archivio della Prefettura 

1959-1962 

  C) Organizzazione dei servizi  

  C 9.1- Uffici: attribuzioni. Funzionamento. Disciplina. 
Ordini di servizio. Relazioni pubbliche 

 

48 249 Organizzazione e semplificazione dei servizi delle Prefetture 
ed eliminazione di adempimenti formali non necessari. 
Contiene: decreti del 29-9-1953 relativi al decentramento 
amministrativo in Francia; relazione sullo schema di decreto 
legislativo concernente il decentramento dei servizi del 
Ministero dell’Interno in attuazione della legge 1-3-1953, n. 
150; circolari e decreti del Ministero dell’Interno relativi al 
decentramento dei servizi; studi sulla tecnica di 
organizzazione nelle pubbliche amministrazioni; 
coordinamento delle iniziative per l’adeguamento 
dell’amministrazione pubblica alle moderne tecniche 
organizzative; conferenze per il personale direttivo della 
carriera amministrativa organizzate dal Ministero dell’Interno; 
organizzazione dei servizi della Prefettura di Lecce; ripartizioni 
delle attribuzioni degli uffici della Prefettura; pianta organica; 
attuazione del decentramento di attribuzioni previsto dagli 
artt. 155 e segg. Del T.U. 10-1-1957, n. 3 

1954-1962 

48 250 Concorso per la semplificazione  dei procedimenti 
amministrativi 

1964 

  C 9.3- Affari diversi  
49 251 Richiesta francobolli per affrancatura 1961-1967 

49 252 Ordini di servizio per il personale di Prefettura 1961-1967 
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  CATEGORIA X: RAPPORTI CON GLI UFFICI CENTRALI E 
PERIFERICI DELLO STATO 

 

  10.4- Rapporti con le autorità giudiziarie e militari  
50 253 Costituzione dei Consigli di patronato (1931-1943). 

Ricostituzione dei Consigli di patronato (1952-1961) 
1931-1961 

50 254 Andamento criminalità. Relazioni e discorsi pronunciati per 
l’inaugurazione degli anni giudiziari 

1963-1964 

  10.5- Relazioni del Prefetto sulla situazione politica, 
economica, sindacale, sanitaria, sullo spirito ed ordine 
pubblico, sull’andamento delle pubbliche 
amministrazioni 

 

50 255 Situazione politico-economica-sindacale della provincia. 
Disposizioni di massima relative alle relazioni mensili 

1944-1960 

50 256 Situazione politico-economica-sindacale della provincia di 
Lecce. Relazioni trimestrali 

1962-1964 

51 257 Andamento del mercato in provincia di Lecce. Relazioni 
settimanali redatte in base alle istruzioni impartite con 
circolare n. 15332 del 12-10-1950 

1962-1964 

52 258 Andamento del mercato in provincia di Lecce. Relazioni 
settimanali 

1964-1966 

  CATEGORIA XII: DIFESA DELLO STATO ED ORDINE 
PUBBLICO 

 

  A) Difesa dello Stato  

  A 12.8- Mobilitazione civile: disposizioni di massima e 
riservate 

 

52 259 Esigenze “H” e “G”. Richiamo alle armi di personale addetto 
alle esigenze in questione 

1954-1963 

52 260 Esigenze “H” e “Puglia” 1964-1969 

52 261 Predisposizioni per l’eventuale richiamo alle armi di talune 
categorie di sottufficiali e militari di truppa, interessati al 
funzionamento di servizi di preminente interesse per le 
popolazioni civili (Esigenza “Z”: funzionamento di molini e 
panifici. Precettazione di militari in congedo) 

1948-1963 

53 262 Provvedimenti atti ad assicurare in caso di sciopero l’esercizio 
dell’Acquedotto Pugliese. Piano emergenza EAAP. 
Potabilizzazione acqua. Allegata corografia “L’Acquedotto 
Pugliese e gli acquedotti lucani” 

1956-1963 

53 263 Predisposizioni relative al concorso per assicurare il 
funzionamento dei servizi gestiti dall’ente autonomo 
Acquedotto Pugliese. Segreto del 22° comando militare di 

1961-1962 
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zona (Bari). Sezione addestramento e mobilitazione. Segreto 
Regione Militare Meridionale del 10° comando militare 
territoriale (Napoli) 

53 264 Sciopero EAAP. Mancanza erogazione acqua. Attuazione 
“Piano Aurora” 

1963 

54 265 Piano di emergenza per il funzionamento della produzione e 
distribuzione dell’energia elettrica nell’Italia Meridionale 
(Campania, Puglia, Lucania, Calabria). Dati relativi alla società 
meridionale di elettricità. Predisposizione per l’eventuale 
richiamo alle armi di personale addetto alle centrali 
idroelettriche, termoelettriche di trasformazione e 
distribuzione. Piano di emergenza per il funzionamento della 
distribuzione dell’energia elettrica nella provincia di Lecce. 
Predisposizioni per l’eventuale richiamo alle armi di personale 
addetto alle esigenze “Z”, “Y”, “H” e “G” 

1949-1964 

54 266 Esigenza “Z”. Piani di predisposizione per assicurare la 
continuità della produzione di posta in casi di emergenza 

1963-1966 

  A 12.11- Protezione antiaerea. Disposizioni di massima 
e riservate 

 

55 267 Servizio soccorso aereo: organizzazione, impiego, procedure, 
collegamenti. Istruzioni per le richieste del servizio 

1958-1964 

  B) Ordine pubblico  

  B 12.3- Relazioni giornaliere del Questore  
55 268 Relazioni mattinali della Questura (luglio-dicembre) 1962 

56 269 Relazioni mattinali della Questura (gennaio-giugno) 1964 

56 270 Relazioni mattinali della Questura (luglio-dicembre) 1964 

56 271 Relazioni mattinali della Questura (gennaio-luglio) 1965 

57 272 Segnalazioni dei Carabinieri (luglio-dicembre) 1962 

57 273 Segnalazioni dei Carabinieri (gennaio-giugno) 1964 

58 274 Segnalazioni dei Carabinieri (luglio-dicembre) 1964 

58 275 Segnalazioni dei Carabinieri (gennaio-giugno) 1965 

59 276 Servizi di vigilanza predisposti dalla Questura (gennaio-giugno) 1964 

59 277 Servizi di vigilanza predisposti dalla Questura (luglio-dicembre) 1964 

59 278 Servizi di vigilanza predisposti dalla Questura (gennaio-giugno) 1965 

  B 12.4- Segnalazioni di reati, incidenti  
60 279 Comunicazioni della Questura, del compartimento di Polizia 

ferroviaria, del commissariato di P.S. presso la Direzione 
Compartimentale delle F.S. alla Prefettura 

1968 

60 280 Statistica dei delitti denunciati nel novembre 1968 1968 

60 281 Statistica dei delitti denunciati nel novembre 1969 1969 

  B 12.6- Comizi  
61 282 Pubblici comizi in provincia di Lecce 1963-1964 
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61 283 Pubblici comizi in provincia di Lecce 1964-1967 

  B 12.8- Segnalazioni ed informazioni su Enti e persone   
62 284 Segnalazioni ed informazioni su Enti e persone (fascicoli 

relativi a singole persone) 
1963-1964 

63 285 Segnalazioni ed informazioni su Enti e persone (fascicoli 
relativi a singole persone) 

1965-1966 

64 286 Segnalazioni ed informazioni su Enti e persone (fascicoli 
relativi a singole persone) 

1965-1967 

65 287 Segnalazioni ed informazioni su Enti e persone (fascicoli 
relativi a singole persone) 

1965-1967 

  B 12.12- Comunicazioni telegrafiche, telefoniche, 
radiofoniche, radiotelegrafiche, televisive 

 

66 288 Collegamenti telefonici interurbani diretti 1959-1965 

66 289 Stazione r. t. consumo energia elettrica. Regolamento 1948-1964 

  B 12.14- Provvedimenti per agibilità dei locali di 
spettacolo 

 

66 290 Concessioni per agibilità dei locali di spettacolo 1961-1965 

66 291 Tessere di qualificazione professionale 1963-1967 

  B 12.15- Istituti privati di Polizia  
67 292 Guardie campestri e notturne 1963 

  B 12.16- Affari diversi  
67 293 Compartimento di Polizia stradale di Bari. Sezione di Polizia 

stradale di Lecce 
1949-1963 

67 294 Alto Adige. Attività terroristiche: misure di vigilanza e di 
prevenzione 

1959-1964 

  CATEGORIA XIII: AMMINISTRAZIONE DELLA PROVINCIA, 
DEI COMUNI, DEGLI ENTI PUBBLICI DI ASSISTENZA E 
BENEFICENZA E DI ALTRI ENTI LOCALI 

 

  13.1- Consiglio comunale: scadenza, sospensione, 
scioglimento, sostituzione e surrogazione dei 
consiglieri 

 

67 295 Acquarica del Capo. Denuncia a carico di Pasquale Lia, 
assessore, e di Miglietta Carlo 

1963-1967 

67 296 Acquarica del Capo. Amministrazione comunale 1964-1970 

67 297 Alessano. Amministrazione comunale 1963-1964 

68 298 Alessano. Amministrazione comunale 1964-1970 

68 299 Alezio. Amministrazione comunale 1963-1964 

69 300 Alezio. Amministrazione comunale 1965 

69 301 Alliste. Amministrazione comunale 1963-1964 

69 302 Alliste. Amministrazione comunale 1964-1966 
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69 303 Alliste. Amministrazione comunale 1965-1970 

70 304 Andrano. Amministrazione comunale 1963-1964 

70 305 Andrano. Amministrazione comunale 1964-1970 

70 306 Aradeo. Amministrazione comunale 1963-1965 

70 307 Aradeo. Amministrazione comunale 1965 

70 308 Aradeo. Amministrazione comunale 1965-1970 

70 309 Arnesano. Amministrazione comunale 1963-1964 

70 310 Arnesano. Amministrazione comunale 1964-1970 

70 311 Bagnolo del Salento. Amministrazione comunale 1962-1964 

71 312 Bagnolo del Salento. Amministrazione comunale 1964 

71 313 Bagnolo del Salento. Amministrazione comunale 1964-1965 

71 314 Bagnolo del Salento. Amministrazione comunale 1965-1970 

71 315 Botrugno. Amministrazione comunale 1963-1964 

71 316 Botrugno. Amministrazione comunale 1964-1970 

71 317 Calimera. Amministrazione comunale 1963-1965 

71 318 Calimera. Amministrazione comunale 1964-1970 

72 319 Campi Salentina. Amministrazione comunale 1963-1966 

72 320 Campi Salentina. Amministrazione comunale 1967-1970 

73 321 Cannole. Amministrazione comunale 1962-1964 

73 322 Cannole. Amministrazione comunale 1964-1970 

73 323 Caprarica del Capo. Amministrazione comunale 1963-1964 

73 324 Caprarica di Lecce. Amministrazione comunale 1964-1969 

73 325 Carmiano. Amministrazione comunale 1963-1969 

73 326 Carmiano. Amministrazione comunale 1969 

73 327 Carpignano Salentino. Denuncia a carico del consigliere 
Chironi Adriano 

1961-1963 

73 328 Carpignano Salentino. Amministrazione comunale 1963-1964 

73 329 Carpignano Salentino. Amministrazione comunale 1963-1964 

73 330 Carpignano Salentino. Amministrazione comunale 1964-1965 

73 331 Carpignano Salentino. Amministrazione comunale 1966-1970 

74 332 Casarano. Amministrazione comunale 1963-1966 

74 333 Casarano. Amministrazione comunale 1967-1970 

74 334 Castrì di Lecce di Lecce. Amministrazione comunale 1963-1964 

74 335 Castrì di Lecce di Lecce. Amministrazione comunale 1964-1965 

74 336 Castrignano dei Greci. Amministrazione comunale 1963-1964 

75 337 Castrignano dei Greci. Amministrazione comunale 1964-1970 

75 338 Castrignano del Capo. Provvedimento penale a carico del 
sindaco Cantoro Vincenzo 

1961-1968 

75 339 Castrignano del Capo. Amministrazione comunale 1963-1965 

75 340 Castrignano del Capo. Amministrazione comunale 1964-1970 

75 341 Cavallino. Amministrazione comunale 1963-1964 

75 342 Cavallino. Amministrazione comunale 1964-1965 

75 343 Cavallino. Amministrazione comunale 1966-1970 

76 344 Cavallino. Costruzione latrina pubblica 1968-1969 
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76 345 Collepasso. Amministrazione comunale 1963-1964 

76 346 Collepasso. Amministrazione comunale 1964-1965 

76 347 Collepasso. Amministrazione comunale 1964-1970 

76 348 Copertino. Procedimento penale a carico di Calasso Cosimo 
Giuseppe, ex assessore e di Calcagnile Cosimo Sebastiano, ex 
consigliere 

1962-1964 

76 349 Copertino. Amministrazione comunale 1962-1964 

77 350 Copertino. Amministrazione comunale 1964-1965 

77 351 Copertino. Amministrazione comunale 1965-1970 

77 352 Origliano d’Otranto. Denuncia nei confronti dell’assessore 
supplente N. Del Savio 

1962-1964 

77 353 Corigliano d’Otranto. Amministrazione comunale 1963-1964 

77 354 Corigliano d’Otranto. Amministrazione comunale 1964-1966 

77 355 Corigliano d’Otranto. Amministrazione comunale 1964-1967 

78 356 Corsano. Amministrazione comunale 1963-1964 

78 357 Corsano. Amministrazione comunale 1964-1969 

78 358 Cursi. Procedimento penale a carico del sindaco dr. Giuseppe 
Barone 

1957-1965 

78 359 Cursi. Amministrazione comunale 1963-1964 

78 360 Cursi. Amministrazione comunale 1964-1970 

78 361 Cutrofiano. Amministrazione comunale 1963-1964 

79 362 Cutrofiano. Amministrazione comunale 1964-1966 

79 363 Cutrofiano. Amministrazione comunale 1967-1970 

79 364 Diso. Amministrazione comunale 1962-1964 

80 365 Diso. Amministrazione comunale 1964-1966 

80 366 Diso. Amministrazione comunale 1966-1970 

80 367 Gagliano del Capo. Procedimento penale a carico del sindaco 
dr. Giovanni Vergari 

1961-1970 

80 368 Gagliano del Capo. Amministrazione comunale 1963-1966 

80 369 Gagliano del Capo. Procedimento penale a carico del sindaco 
dr. Giovanni Vergari 

1966 

80 370 Gagliano del Capo. Amministrazione comunale 1967-1971 

81 371 Galatina. Amministrazione comunale 1962-1965 

81 372 Galatina. Amministrazione comunale 1965-1966 

81 373 Galatina. Amministrazione comunale 1966-1969 

82 374 Galatone. Procedimento penale a carico del sindaco dr. 
Cosimo Settimo 

1961-1964 

82 375 Galatone. Amministrazione comunale 1963-1964 

82 376 Galatone. Amministrazione comunale 1964-1966 

82 377 Galatone. Amministrazione comunale 1966-1970 

83 378 Gallipoli. Amministrazione comunale 1963-1965 

83 379 Gallipoli. Amministrazione comunale 1965-1972 

83 380 Gallipoli. Amministrazione comunale 1966-1967 

84 381 Gallipoli. Amministrazione comunale 1968-1970 

84 382 Giuggianello. Amministrazione comunale 1963-1964 
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84 383 Giuggianello. Amministrazione comunale 1964-1970 

85 384 Giuggianello. Amministrazione comunale 1963-1964 

85 385 Giurdignano. Amministrazione comunale 1964-1970 

85 386 Guagnano. Amministrazione comunale 1963-1964 

85 387 Guagnano. Amministrazione comunale 1964-1970 

85 388 Guagnano. Amministrazione comunale 1965-1970 

85 389 Lecce. Amministrazione comunale 1963-1964 

86 390 Lecce. Amministrazione comunale 1965-1966 

87 390 bis Lecce. Amministrazione comunale 1966-1967 

87 391 Lecce. Amministrazione comunale. Repressione rumori 
molesti 

1966-1968 

87 392 Lecce. Amministrazione comunale. Repressione rumori 
molesti 

1966-1970 

88 393 Lecce. Amministrazione comunale. Gestione commissariale 1966-1968 

88 394 Lecce. Amministrazione comunale. Procedimento penale a 
carico dell’ex assessore Bruno Tamburrano ed altri quattro 

1967-1969 

88 395 Lecce. Amministrazione comunale 1968-1969 

89 396 Lecce. Amministrazione comunale. Gestione commissariale 1969-1970 

89 397 Lecce. Variazioni in materia di imposta di famiglia 1969 

89 398 Lecce. Amministrazione comunale 1970 

89 399 Lequile. Amministrazione comunale 1963-1964 

89 400 Lequile. Amministrazione comunale 1964-1965 

89 401 Lequile. Amministrazione comunale 1966-1970 

89 402 Lequile. Procedimento penale a carico del sindaco avv. Cesario 
Panzera ed altri 

1968-1970 

90 403 Leverano. Amministrazione comunale 1960-1965 

90 404 Leverano. Denuncia a carico dell’assessore effetivo Rocco 
D’Agostino. Amministrazione comunale 

1963-1965 

90 405 Leverano. Amministrazione comunale 1966-1970 

90 406 Leverano. Contestazione addebiti nei confronti del segretario 
dr. Nerino Capitarrelli 

1968 

90 407 Lizzanello. Amministrazione comunale 1963-1964 

90 408 Lizzanello. Amministrazione comunale 1964-1965 

91 409 Lizzanello. Amministrazione comunale 1966-1970 

91 410 Maglie. Amministrazione comunale 1962-1965 

91 411 Maglie. Amministrazione comunale 1962-1967 

91 412 Maglie. Amministrazione comunale 1968-1969 

92 413 Martano. Procedimenti penali a carico del sindaco dr. Conte 
Salvatore (3 sottofascicoli) 

1958-1970 

92 414 Martano. Amministrazione comunale 1963-1967 

92 415 Martano. Amministrazione comunale 1964-1967 

92 416 Martano. Amministrazione comunale 1968-1970 

93 417 Martignano. Amministrazione comunale 1963-1965 

93 418 Martignano. Amministrazione comunale 1965-1970 

93 419 Matino. Amministrazione comunale 1963-1964 
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93 420 Matino. Amministrazione comunale 1964-1967 

93 421 Matino. Amministrazione comunale 1968-1969 

94 422 Melendugno. Amministrazione comunale 1963-1965 

94 423 Melendugno. Amministrazione comunale 1964-1967 

94 424 Melendugno. Querela sporta dal sindaco sig. Damiano Potì 
contro il consigliere Antonio Dima. Procedimento penale a 
carico del sindaco Damiano Potì per il reato di abuso d’ufficio 

1965-1969 

94 425 Melenfugno. Querela sporta dal dr. Gerardo Guido contro il 
sindaco sig. Damiano Potì 

1966-1969 

94 426 Melendugno. Amministrazione comunale 1968-1970 

94 427 Melendugno. Ricorso anonimo contro il sindaco sig. Damiano 
Potì 

1969-1970 

94 428 Melissano. Querela per abuso d’ufficio e oltraggio a pubblico 
ufficiale (art. 323 e 341 C.P.) sporta dal vigile urbano Manco 
Vincenzo contro il sindaco Scarcella Tommaso 

1963-1967 

94 429 Melissano. Amministrazione comunale 1964-1965 

95 430 Melissano. Amministrazione comunale 1964-1970 

95 431 Melissano. Procedimento penale a carico del sindaco Scarcella 
Tommaso 

1968-1970 

95 432 Melpignano. Amministrazione comunale 1963-1964 

95 433 Melpignano. Amministrazione comunale 1964-1970 

95 434 Miggiano. Amministrazione comunale 1963-1964 

95 435 Miggiano. Amministrazione comunale 1964-1970 

95 436 Minervino di Lecce. Amministrazione comunale 1963-1970 

95 437 Minervino di Lecce. Amministrazione comunale 1964-1970 

96 438 Monteroni. Amministrazione comunale 1963-1964 

96 439 Monteroni. Amministrazione comunale 1964-1970 

97 440 Montesano Salentino. Amministrazione comunale 1963-1964 

97 441 Montesano Salentino. Amministrazione comunale 1964-1970 

97 442 Morciano di Leuca. Amministrazione comunale 1963-1965 

97 443 Muro Leccese. Amministrazione comunale 1963-1964 

97 444 Muro Leccese. Amministrazione comunale 1964-1969 

97 445 Nardò. Amministrazione comunale 1963-1964 

98 446 Nardò. Amministrazione comunale 1965-1967 

98 447 Nardò. Amministrazione comunale 1967-1970 

99 448 Nardò. Procedimento penale a carico del dr. Mario Calabrese, 
sindaco 

1968-1969 

99 449 Neviano. Amministrazione comunale. Denuncia a carico del 
consigliere comunale Napoli Luigi ed altri 

1960-1965 

99 450 Neviano. Procedimento penale a carico dell’assessore Mario 
Giustizieri 

1961-1965 

99 451 Neviano. Amministrazione comunale  

99 452 Neviano. Amministrazione comunale. Gestione commissariale 1963-1964 

99 453 Neviano. Amministrazione comunale 1964-1970 

99 454 Nociglia. Amministrazione comunale 1964 
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99 455 Novoli. Amministrazione comunale 1963-1964 

99 456 Novoli. Amministrazione comunale 1965 

100 457 Novoli. Amministrazione comunale 1965-1970 

100 458 Ortelle. Amministrazione comunale 1963-1964 

100 459 Ortelle. Amministrazione comunale 1964-1965 

100 460 Ortelle. Amministrazione comunale 1965-1968 

100 461 Otranto. Amministrazione comunale 1962-1964 

100 462 Otranto. Procedimento penale a carico del sindaco Schito 
Martire 

1964-1965 

101 463 Otranto. Amministrazione comunale 1964-1970 

101 464 Palmariggi. Amministrazione comunale 1963-1964 

101 465 Palmariggi. Amministrazione comunale 1964-1970 

101 466 Parabita. Amministrazione comunale 1963-1964 

101 467 Parabita. Amministrazione comunale 1964-1969 

102 468 Parabita. Amministrazione comunale 1969-1970 

102 469 Poggiardo. Amministrazione comunale 1963-1964 

102 470 Poggiardo. Amministrazione comunale 1964-1970 

102 471 Presicce. Amministrazione comunale 1963-1964 

102 472 Presicce. Amministrazione comunale 1964-1965 

102 473 Presicce. Amministrazione comunale 1964-1970 

103 474 Racale. Amministrazione comunale 1963-1967 

103 475 Racale. Amministrazione comunale 1965-1970 

103 476 Ruffano. Amministrazione comunale 1963-1964 

104 477 Ruffano. Amministrazione comunale 1964-1970 

104 478 Salice Salentino. Amministrazione comunale 1963-1967 

104 479 Salice Salentino. Amministrazione comunale 1964-1969 

105 480 Salice Salentino. Amministrazione comunale 1968-1969 

105 481 Salice Salentino. Amministrazione comunale 1969-1970 

105 482 Salve. Amministrazione comunale 1963-1964 

105 483 Salve. Amministrazione comunale 1964-1970 

105 484 Salve. Querela presentata da Chirivì Nicola, sindaco di Salve, 
contro Simone Salvatore, consigliere comunale 

1968-1969 

105 485 Sanarica. Amministrazione comunale 1963-1964 

105 486 Sanarica. Amministrazione comunale 1965-1970 

106 487 San Cesario di Lecce. Amministrazione comunale 1963-1964 

106 488 San Cesario di Lecce. Amministrazione comunale 1964-1968 

106 489 San Donato di Lecce. Amministrazione comunale 1963-1964 

106 490 San Donato di Lecce. Amministrazione comunale 1964-1970 

106 491 Sannicola. Amministrazione comunale 1964-1965 

106 492 Sannicola. Amministrazione comunale 1965-1970 

107 493 Sannicola. Procedimento penale a carico del sindaco avv. 
Antonio Veneziani 

1969-1970 

107 494 San Pietro in Lama. Amministrazione comunale 1962-1964 

107 495 San Pietro in Lama. Amministrazione comunale 1964-1970 
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107 496 Santa Cesarea Terme. Amministrazione comunale 1963-1964 

107 497 Santa Cesarea Terme. Amministrazione comunale  

107 498 Scorrano. Amministrazione comunale 1963-1964 

107 499 Scorrano. Amministrazione comunale 1966-1970 

107 500 Seclì. Amministrazione comunale 1963-1965 

107 501 Seclì. Procedimento penale contro il sindaco dr. Giuseppe 
Piccinno 

1964-1965 

107 502 Seclì. Amministrazione comunale 1965-1970 

107 503 Sogliano Cavour. Amministrazione comunale 1963-1965 

108 504 Sogliano Cavour. Amministrazione comunale 1964-1970 

108 505 Soleto. Amministrazione comunale 1963-1964 

108 506 Soleto. Amministrazione comunale 1964-1970 

108 507 Spongano. Amministrazione comunale 1963-1964 

108 508 Spongano. Amministrazione comunale 1964-1970 

109 509 Spongano. Gravi irregolarità nel funzionamento dell’anagrafe. 
Richiesta di ispezione 

1968 

109 510 Spongano. Irregolarità commesse da Erriquez Fernando 1969-1970 

109 511 Squinzano. Amministrazione comunale 1964 

109 512 Squinzano. Amministrazione comunale 1964-1966 

109 513 Squinzano. Amministrazione comunale 1968-1970 

110 514 Sternatia. Amministrazione comunale 1963-1964 

110 515 Sternatia. Amministrazione comunale 1966-1969 

110 516 Supersano. Amministrazione comunale 1963-1964 

110 517 Supersano. Amministrazione comunale 1964-1970 

110 518 Surano. Procedimento penale a carico del sindaco dr. 
Giuseppe Galati per rifiuto di atti d’ufficio 

1961-1963 

110 519 Surano. Denuncia sporta da Ruschini Romeo contro il sindaco 
dr. Giuseppe Galati, per falsità ideologica 

1961-1963 

110 520 Surano. Richiesta di corresponsione di soccorso giornaliero 
militare da parte di Galati Ignazio, consigliere comunale 

1962-1963 

110 521 Surano. Amministrazione comunale 1963-1964 

110 522 Surano. Procedimento penale a carico del sindaco avv. 
Giuseppe Galati e degli assessori comunali Luigi Galati e 
Francesco Rizzo. Amministrazione comunale 

1965-1970 

111 523 Surbo. Amministrazione comunale 1963-1964 

111 524 Surbo. Amministrazione comunale 1966-1970 

111 525 Surbo. Dr. Paladini Vito, sindaco. Richiesta di indennizzo. 
Citazione in giudizio 

1968-1970 

111 526 Taurisano. Amministrazione comunale 1963-1964 

111 527 Taurisano. Amministrazione comunale 1964-1969 

112 528 Taurisano. Procedimento penale a carico dell’assessore Di 
Seclì Napoleone 

1966 

112 529 Taviano. Amministrazione comunale 1963-1964 

112 530 Taviano. Amministrazione comunale 1964-1970 

112 531 Tiggiano. Amministrazione comunale 1963-1964 
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112 532 Tiggiano. Amministrazione comunale 1964-1970 

112 533 Trepuzzi. Amministrazione comunale 1963-1965 

113 534 Trepuzzi. Amministrazione comunale 1964-1968 

114 535 Trepuzzi. Amministrazione comunale 1968-1970 

114 536 Tricase. Amministrazione comunale 1963-1965 

115 537 Tuglie. Amministrazione comunale 1963-1964 

115 538 Tuglie. Procedimento penale a carico dell’assessore effettivo 
Calò Carmine ed altri 

1963-1966 

115 539 Tuglie. Amministrazione comunale 1964-1965 

115 540 Tuglie. Amministrazione comunale 1965-1970 

116 541 Ugento. Amministrazione comunale 1961-1965 

116 542 Ugento. Amministrazione comunale 1963-1964 

116 543 Ugento. Querela sporta da Ozza Vincenzo contro Raheli 
Martino, poi sindaco 

1963-1965 

116 544 Ugento. Procedimento penale a carico dell’ex sindaco Raheli 
Martino 

1963-1970 

116 545 Ugento. Amministrazione comunale 1965-1970 

116 546 Uggiano la Chiesa. Amministrazione comunale 1962-1964 

117 547 Uggiano la Chiesa. Amministrazione comunale 1964-1970 

117 548 Veglie. Amministrazione comunale 1963-1964 

117 549 Veglie. Amministrazione comunale 1964-1968 

117 550 Veglie. Amministrazione comunale 1968-1970 

117 551 Vernole. Amministrazione comunale 1963-1965 

117 552 Vernole. Amministrazione comunale 1965-1970 

118 553 Zollino. Amministrazione comunale 1963-1964 

118 554 Zollino. Amministrazione comunale 1964-1970 

  13.2- Giunta comunale: nomina, composizione  
118 555 Copertino. Delega da parte del sindaco all’assessore De 

Matteis Cosimo per il servizio di sorveglianza “Piazza e 
Mercato” 

1963 

118 556 Galatina. Atti di delega da parte del sindaco agli assessori 1963 

118 557 Martano. Delega assessore effettivo 1963 

118 558 Presicce. Dimissioni dell’assessore effettivo sig. Giovanni Cosi 1963 

  13.3- Sindaco: nomina, giuramento, decadenza, revoca, 
rimozione, sospensione, sostituzione 

 

118 559 Andrano. Esposto a carico del sindaco Arnesano 1963 

118 560 Bagnolo del Salento. Dimissioni del sindaco 1963 

118 561 Botrugno. Denuncia per ingiurie e minacce a carico del 
sindaco Stefanelli Vincenzo 

1962-1963 

118 562 Salve. Richiamo “per istruzione” del carabiniere in congedo 
Giuseppe De Lecce, sindaco di Salve 

1963 

118 563 San Donato di Lecce. Querela per ingiurie a carico del sindaco, 
Toraldo Vincenzo 

1963 
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  13.4- Commissari prefettizi e straordinari per le 
amministrazioni comunali 

 

118 564 Amministrazione provinciale. Concorsi. Commissioni 
giudicatrici presso l’amministrazione provinciale 

 

  13.5- Consiglio provinciale: composizione, scadenza, 
rinnovazione totale o parziale, sospensione e 
scioglimento, decadenza, dimissioni, sostituzione e 
surrogazione dei consiglieri 

 

119 565 Lecce. Delibere dell’amministrazione provinciale 1960-1966 

120 566 Lecce. Delibere dell’amministrazione provinciale 1966-1967 

  13.9- Amministrazioni degli enti comunali di 
assistenza, degli enti pubblici di assistenza e 
beneficenza e di altri enti pubblici: affari diversi e 
riservati 

 

120 567 Guagnano. Asilo orfanotrofio “S. Antonio” 1958-1962 

120 568 Situazione fondi assistenziali. Fondo tabacchicultori. 
Integrazione bilanci EE.CC.AA. 

1966-1967 

121 569 Integrazione bilanci ECA 1968-1969 

  13.10- Enti, commissioni e organizzazioni varie  
121 570 UNICEF contributi straordinari. Attività. Accreditamenti. Fondi 

per la vendita di materiale. Comitato provinciale 
1958-1964 

121 571 Unione Italiana Ciechi. Attività 1953-1960 

  13.11- Servizio ispettivo. Andamento dei servizi 
amministrativi. Ispezioni varie. Rilievi. Inchieste. 
Provvedimenti relativi 

 

121 572 Ispezioni anagrafiche 1969 

  13.12- Affari diversi  
121 573 Comitato provinciale di assistenza e beneficenza pubblica 1953-1963 

122 574 Anagrafe degli amministratori comunali e provinciali 1960-1963 

122 575 Schedario meccanografico degli amministratori comunali 1962-1964 

122 576 Comunicazione del Ministero dell’Interno relative a variazioni 
di componenti di giunte e consigli presso varie 
amministrazioni comunali 

1962-1965 

123 577 Copertino. Relazioni contabili 1966 

123 578 Bilanci comunali 1966-1967 

123 579 Colonie estive. Elenco 1965 

123 580 Bilanci comunali 1969-1970 
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  CATEGORIA XIV: AFFARI RELATIVI ALLA PRODUZIONE, 
ALL’ECONOMIA E ALLA FINANZA 

 

  14.1- Attività agricole, industriali e commerciali  
123 581 Situazione vitivinicola. Fabbricazione cosiddetti vini industriali. 

Repressione frodi. Provvedimenti in favore dei viticultori 
1954-1962 

123 582 Situazione mercato vitivinicolo 1963-1964 

123 583 Olivicultura. Commissioni provinciali. Ammasso volontario olio 
d’oliva. Tariffe molitura olive. Tariffe monodopera 

1962-1964 

123 584 Sviluppo industriale del Mezzogiorno 1963-1965 

123 585 Consorzio dell’area di sviluppo industriale e nuclei di 
industrializzazione in provincia di Lecce 

1962-1964 

124 586 Tabacchicultura in provincia di Lecce. Concessione speciali. 
Manodopera. Trattamento economico operaie tabacchine. 
Allegati: “Notiziario economico e finanziario dei Monopoli di 
Stato” (gennaio 1950). “Contratto collettivo nazionale di 
lavoro per le maestranze addette alla lavorazione della foglia 
di tabacco nei magazzini generali dei concessionari speciali” 
(1950). Articoli di stampa 

1950 

124 587 Prezzi del tabacco allo stato secco sciolto. Campagna 1963. 
Costituzione dell’associazione Tabacchicultori Salentini in 
Nardò. Concessioni tabacchi. Lavorazione del tabacco in 
provincia di Lecce. Interpellanza del gruppo comunista in 
merito alla riforma dell’Azienda Tabacchi dei Monopoli di 
Stato. Deliberazioni di varie giunte comunali relative alla 
tabacchicultura e alla ristrutturazione dell’Azienda Monopoli 
di Stato 

1963-1966 

124 588 Parabita. Società Tabacchi Orientali. Agitazione operaie 
tabacchine per il trasferimento del magazzino di lavorazione 
del tabacco da Parabita a Tuglie 

1961-1964 

124 589 San Cesario di Lecce. Stato di agitazione da parte delle operaie 
tabacchine. Trasferimento della concessione dalla ditta 
Petrachi Iole alla ditta Caroli Maria per la lavorazione del 
tabacco 

1964 

124 590 Soleto. Protesta delle operaie tabacchine dipendenti dalla 
ditta Portaccio Carlo 

1966-1967 

124 591 Federazione Provinciale Coltivatori Diretti. Attività. Istituzione 
uffici di zona 

1952-1965 

124 592 Coltivatori diretti. Definizione ricorsi di alcuni coltivatori diretti 
di Scorrano avverso alcuni provvedimenti di sospensione di 
erogazione pensione di invalidità. Manifestazioni. Elezioni per 
il rinnovo degli organi direttivi delle casse mutue comunali di 
malattia 

1963-1964 

125 593 Orario di servizio dei distributori di carburanti. Turni festivi 1969-1970 
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  14.2- Affari dell’edilizia  
125 594 Alloggi popolari costruiti in provincia e non ancora assegnati 

per il mancato allacciamento della rete idrica. Allacciamento 
idrico ed alettrico di case costruite con i fondi di cui alla legge 
9-8-1954, n. 640 

1963-1964 

125 595 Gallipoli. Costruzione di un complesso edilizio da parte della 
ditta Torsello. Provvedimento di sospensione dei lavori 

1964 

125 596 Lecce. Illuminazione in via Leuca. Esposto del sig. Eugenio De 
Leo ed altri 

1964 

125 597 Giuggianello. Crollo di sede stradale a causa di cavità 
sottostradali 

1965 

125 598 Realizzazione di opere pubbliche. Situazione edilizia della 
provincia 

1965-1966 

126 599 Segnalazioni di opere pubbliche 1952-1962 

126 600 Opere pubbliche di competenze degli enti locali. Dati statistici 1965-1966 

126 601 Assegnazione alloggi popolari nella provincia 1963-1964 

126 602 Istituto Autonomo Case Popolari. Ripartizione stanziamenti 
autorizzati con legge 21-4-1962, n. 195. Allegati: circolari del 
Ministero dei Lavori Pubblici 

1962-1963 

126 603 Costruzione Ina Casa per i dipendenti del Ministero 
dell’Interno 

1953-1958 

126 604 Costruzione case Incis per il personale di P.S. (sottofascicoli: 
domande di partecipazione al concorso) 

1955-1964 

127 605 Costruzione abitazioni per i lavoratori agricoli dipendenti ai 
sensi della legge 30-12-1960, n. 1676 

1962-1963 

127 606 Liquidazione del patrimonio edilizio della gestione Ina Casa ai 
sensi della legge 14-2-1963, n. 60 e istituzione programma 
decennale di costruzione alloggi per lavoratori (Gescal) 

1963 

127 607 Commissione provinciale per l’assegnazione di alloggi Ina Casa 1963-1965 

127 608 Alloggi Ina Casa: richieste, esposti, ecc. 1963-1965 

128 609 Costruzione di alloggi per i senzatetto. Commissione per 
l’assegnazione di alloggi. Cessione in proprietà e gestione degli 
alloggi costruiti in Lecce dall’UNRRA-CASAS con il fondo 
alluvione. Costruzione in Lecce di alloggi per i profughi giuliani 
e dalmati 

1955-1960 

128 610 Eliminazione delle abitazioni malsane ai sensi della legge 9-8-
1954, n. 640: 

1954-1963 

128 611 Bagnolo del Salento 1959-1963 

128 612 Casarano 1960-1964 

128 613 Castrì di Lecce di Lecce 1962-1963 

128 614 Galatone 1961-1963 

128 615 Gallipoli 1957-1962 

128 616 Martano 1962-1963 

128 617 Monteroni di Lecce 1961-1963 
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129 618 Nardò 1961-1964 

129 169 Parabita 1961-1964 

129 620 Spongano 1960-1963 

129 621 Sternatia 1956-1961 

129 622 Torre Rinalda 1956-1962 

129 623 Tricase 1961-1964 

129 624 Vernole 1962-1963 

129 625 Zollino 1961-1963 

129 626 Costruzione di abitazioni per i lavoratori agricoli dipendenti ai 
sensi della legge 30-12-1960, n. 1676 

1960-1962 

130 627 Costruzione di abitazioni per i lavoratori agricoli dipendenti ai 
sensi della legge 30-12-1960, n. 1676 

1962-1965 

  14.3- Affari delle comunicazioni  
130 628 Difesa mercato del grano. Allegati: “Bollettino della Prefettura 

di Lecce” del 1-8-1963 
1963 

130 629 Disciplina dei lavori di facchinaggio, Lecce 3-5-1955, n. 407. 
Commissione provinciale per la disciplina del lavoro di 
facchinaggio 

1958-1962 

130 630 Ferrovie del Sud Est. Scioperi del personale. Abolizione 
servizio automobilistici della Sud Est 

1963-1964 

130 631 Trasporti pubblici. Servizio concessioni autolinee. Sciopero del 
personale addetto alle autolinee. Rinnovazione contratto 
aziendale. Sciopero del personale FS. Agitazione dipendenti 

1964-1966 

131 632 Ferrovie del Sud Est. Gestione diretta da parte dello Stato. 
Problematiche varie relative alla soppressione di treni e 
tronchi provvisori 

1962-1967 

  14.5- Camera di commercio, industria ed agricoltura  
131 633 Bollettini della Camera di commercio, industria ed agricoltura 1963-1970 

132 634 Camere di commercio, industria ed agricoltura e uffici 
provinciali dell’industria e del commercio. Ricostituzione. 
Giunte camerali (nomina membri) 

1944-1968 

132 635 Aziende di Stato per gli interventi nel mercato agricolo 
(AIMA). Intervento di mercato per le pesche. Distribuzione 
gratuita agli enti 

1960-1968 

132 636 Intervento dell’AIMA nel mercato delle pere ai sensi del 
decreto 3-9-1968 del presidente dell’azienda 

1968 

132 637 Vigilanza sulla disciplina dei prezzi 1962-1967 

132 638 Prezzi prodotti conserve ittiche 1963 

133 639 Andamento del mercato delle patate. Agitazioni dei 
produttori. Campagna nazionale per l’aumento del consumo 

1963 

133 640 Prezzi dello zucchero 1963-1964 

133 641 Prezzo del pane 1963-1965 

133 642 Prezzo del latte alimentare 1963-1965 

134 643 Prezzo dei carboni fossili 1964 
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134 644 Mercati all’ingrosso dei prodotti ortofrutticoli 1964 

134 645 Ente provinciale per il turismo. Pranzo turistico a prezzo fisso, 
netto compreso 

1964 

134 646 Articoli di stampa relativi al prezzo del grano 1967 

134 647 Andamento del mercato delle patate da esportazione. 
Malcontento tra i produttori 

1967-1969 

134 648 Cutrofiano. Istituzione spaccio comunale di vendita carni e 
generi di prima necessità 

1963 

  14.6- Enti vari operanti nei settori della produzione, 
dell’economia e della finanza 

 

134 649 Commissione avocazione profitti regime fascista 1945-1960 

134 650 Campagna propagandistica per il maggior consumo dell’uva. 
Sagra dell’uva 

1959-1963 

135 651 Approvvigionamento idrico 1953-1964 

135 652 Approvvigionamento idrico. Mancanza d’acqua nei vari 
comuni 

1968 

135 653 Associazione degli agricoltori della provincia di Lecce. 
Costituzione. Attività. Problematiche relative all’agricoltura. 
Allegato: statuto 

1944-1963 

136 654 Unione Cattolica Italiana commercianti (UCIC). Costituzione. 
Associazione provinciale commercianti. Federazione nazionale 
delle casse mutue di malattia per  gli esercenti attività 
commerciali. Assicurazione obbligatoria contro le malattie per 
gli esercenti attività commerciali e la compilazione degli 
elenchi nominativi degli esercenti attività commerciali e dei 
rispettivi familiari soggetti ad assicurazione obbligatoria 
contro le malattie 

1959-1963 

  14.9- Affari diversi  
136 655 Celebrazione “Festa degli alberi” 1958-1964 

136 656 Centri di azione agraria. Convegni, manifestazioni 1963-1964 

  CATEGORIA XV: SANITÁ PUBBLICA E DEMOGRAFICA  

  15.2- Organi sanitari nella provincia: affari riservati  
136 657 Scorrano. Ospedale “Veris delli Ponti”. Consiglio di 

amministrazione 
1940-1961 

137 658 Nardò. Ospedale “S. Giuseppe Sambiasi”. Consiglio di 
amministrazione 

1941-1961 

137 659 Lecce. Ospedale civile “Vito Fazzi”. Esposti anonimi 1962-1963 

137 660 Lecce. Ospedale civile “Vito Fazzi”. Consiglio di 
amministrazione 

1939-1958 

137 661 Lecce. Ospedale psichiatrico interprovinciale salentino. 
Personale 

1952-1963 
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  CATEGORIA XVI: ORGANIZZAZIONI SINDACALI E 
LAVORATIVE 

 

  16.1- Organizzazioni sindacali dei lavoratori, dei datori 
di lavoro e degli artigiani: confederazioni, sindacati, 
unioni, leghe 

 

138 662 Organizzazione sindacale UIL. Attività 1951-1962 

138 663 Organizzazione sindacale CGIL. Attività 1963-1964 

138 664 Organizzazione sindacale CISL. Attività 1963-1964 

  16.4- Problemi per l’occupazione dei lavoratori e 
vertenze 

 

138 665 Vertenze sindacali. Rivendicazioni e problematiche relative ai 
lavoratori 

1956-1969 

138 666 Piani provinciali per cantieri di lavoro e di rimboschimento 1967-1970 

138 667 Prospetti analitici mensili della disoccupazione in provincia di 
Lecce 

1963-1970 

139 668 Acquarica del Capo. V congresso provinciale dei collocatori 
aderenti alla CISL 

1966 

139 669 Attività degli uffici preposti al servizio collocamento della 
manodopera 

1964 

139 670 Operaie tabacchine. Assunzioni, problematiche relative 
all’occupazione, scioperi 

1963-1970 

139 671 Aradeo. Inottemperanza ai doveri d’ufficio da parte del 
collocatore comunale 

1964-1965 

139 672 Miggiano. Esposti contro i collocatori comunali. Tentato 
incendio all’ufficio di collocamento. Sospensione dall’impiego 
del collocatore comunale sig. Mattera Alfonso 

1951-1962 

139 673 Esito missione del dr. A. Mazzotta nei giorni 10 e 12 marzo 
1964 nelle sezioni comunali del lavoro di Neviano ed Aradeo 

1964 

139 674 Squinzano. Minacce in danno del collocatore comunale 1963 

139 675 Supersano. Assegnazione alloggio al collocatore comunale 1965 

139 676 Tuglie. Rigetto della richiesta di assunzione dell’apprendista 
tabacchina Montefusco Natalizia da parte del collocatore 
comunale 

1965-1966 

139 677 Uggiano la Chiesa. Situazione della sezione comunale del 
lavoro 

1951-1963 

  16.5- Scioperi e serrate per rivendicazioni economiche 
e normative 

 

140 678 Agitazioni, vertenze, accordi personale alberghiero 1953-1966 

140 679 Scioperi dipendenti calazaturifici 1955-1963 

140 680 Scioperi nazionali personale Imposte consumo 1956-1966 

140 681 Scioperi cantonieri 1959-1964 

140 682 Scioperi dei tonnarotti di Gallipoli 1962-1963 
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140 683 Scioperi ospedalieri (Galatina, ospedale “Vallone”; Lecce, 
ospedale “Vito Fazzi”) 

1962-1964 

141 684 Scioperi lavoratori cave pietra viva in Caprarica di Lecce 1963 

141 685 Sciopero personale letturisti società pugliese elettricità 1963 

141 686 Scioperi personale statale 1963-1964 

141 687 Scioperi dei lavoratori dei posti telefonici pubblici delle 
province di Lecce, Brindisi, Taranto 

1963-1964 

141 688 Scioperi di diverse categorie di lavoratori 1963-1965 

141 689 Scioperi degli operai edili 1963-1965 

141 690 Proteste e scioperi delle operaie tabacchine a Lecce e 
provincia 

1963-1965 

141 691 Scioperi personale ENPAS, INAM, INPS, INADEL, contributi 
unificati, ecc. 

1963-1965 

141 692 Scioperi dipendenti ente riforma 1963-1966 

142 693 Scioperi dei medici 1963-1966 

142 694 Scioperi enti mutualistici 1963-1966 

142 695 Scioperi dipendenti Ente Autonomo per l’Acquedotto Pugliese 1963-1966 

142 696 Scioperi degli ufficiali e aiutanti giudiziari 1963-1966 

142 697 Scioperi operai addetti fornaci calce 1964 

142 698 Costituzione sindacato provinciale Agenti e Rappresentanti di 
Commercio aderenti alla CISL. Costituzione dell’associazione 
provinciale Agenti rappresentanti di commercio e industria 
(APARCIL) 

1964 

142 699 Scioperi dipendenti imprese di spedizione 1964 

142 700 Agitazione categorie ostetriche 1964 

142 701 Scioperi dipendenti enti locali 1964 

142 702 Scioperi del personale delle dogane 1964-1965 

143 703 Scioperi dei dipendenti comunali 1964-1965 

143 704 Scioperi del personale docente di ogni ordine e grado e dei 
dipendenti amministrativi del Ministero della Pubblica 
Istruzione 

1964-1966 

143 705 Sciopero dei farmacisti 1964-1966 

143 706 Scioperi dei dipendenti dell’Azienda Autonoma Monopoli di 
Stato 

1964-1966 

143 707 Sciopero dei dipendenti dei bar 1965 

143 708 Sciopero dei vigili del fuoco 1965 

144 709 Sciopero dell’ONMI 1966 

144 710 Protesta dei locali dimazzatori e massicciatori 1966 

144 711 Manifestazioni studentesche 1966 

144 712 Sciopero dei veterinari condotti 1966 

  16.6- Affari diversi  
144 713 Problemi relativi ai lavoratori agricoli, alle tabacchine. 

Scioperi, rivendicazioni 
1964-1965 

144 714 Norme dei contratti e migliorie in uso nelle province del Lazio. 1964-1965 



Archivio di Stato di Lecce                                                                 PREFETTURA GABINETTO - III versamento 

 
 

46 
 

BUSTA FASCICOLO OGGETTO ANNI 

Applicazione nella provincia di Lecce ai sensi della legge 25-2-
1963, n. 327 

144 715 Alleanza provinciale dei contadini. Sciopero dei coloni 
miglioratori. Centri di azione agraria. Manifestazioni contadine 

1964-1966 

144 716 Istituzione dei comitati consultivi provinciali dell’Istituto 
Nazionale per l’assicurazione contro gli infortuni sul lavoro ai 
sensi della legge 3-12-1962, n. 1712 

1963 

145 717 Sussidi straordinari di disoccupazione per l’anno 1963 alle 
operaie tabacchine 

1963-1965 

  CATEGORIA XVII: STAMPA E INFORMAZIONI  

  17.1- Disposizioni di massima  
145 718 Disciplina della stampa. Funzioni e compiti degli addetti 

stampa presso la Prefettura della Repubblica. Consegne copie 
d’obbligo. Circolari varie dei ministeri 

1943-1966 

  17.2- Giornali, quotidiani e periodici, riviste e 
pubblicazioni. Agenzie 

 

146 719 Comunicazioni mensili al Ministero dell’Interno relative a 
pubblicazioni di quotidiani e periodici di estrema destra e di 
estrema sinistra nella provincia di Lecce 

1963-1970 

146 720 Quotidiani, periodici ed agenzie di stampa della provincia 1963-1970 

  17.4- Case editrici. Tipografie  
146 721 Elenco stampati e pubblicazioni periodiche edite dalle 

tipografie della provincia durante il mese di novembre 
1968 

  CATEGORIA XVIII: SPETTACOLO, TURISMO ED ATTIVITÁ 
SPORTIVE 

 

  18.1- Uffici, Associazioni, compagnie, centri, comitati, 
commissioni, istituti, organizzazioni ed enti diversi 

 

146 722 Ente Provinciale per il Turismo. Ricostituzione consiglio di 
amministrazione. Consuntivi relativi alle stagioni turistiche 

1961-1965 

  18.3- Lavori e spettacoli teatrali  
146 723 Sovvenzioni per manifestazioni liriche e concertistiche in Italia 

e all’estero. Allegati: articoli giornalistici relativi a concerti, 
opere liriche, balletti (1970) 

1959-1966 

  18.4- Manifestazioni liriche, concertistiche e 
cinematografiche 

 

147 724 Cine mobile della Presidenza del Consiglio dei Ministri 1963-1965 
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  18.7- Attrezzature, organizzazione e manifestazioni 
sportive diverse 

 

147 725 Unione sportiva “Lecce” 1954-1965 

147 726 Polisportiva “Libertas” Lecce. Richieste di contributo 1970 

  18.8- Affari diversi  
147 727 Calendario venatorio 1967 

  CATEGORIA XIX: ACCADEMIE ED ISTITUTI SCIENTIFICI, 
LETTERARI ED ARTISTICI. ASSOCIAZIONI CULTURALI 

 

  19.1- Accademie ed Istituti  
148 728 II convegno “Università e Mezzogiorno” (Lecce 21-24 

novembre 1963). Votazione per l’elezione dell’organismo 
rappresentativo universitario salentino. Contributi straordinari 
a favore del consiglio universitario salentino. Proposta di 
istituire facoltà universitarie decentrate nei comuni di Brindisi 
e Taranto 

1963-1964 

  19.3- Affari diversi  
148 729 Ente pugliese (poi meridionale) di cultura popolare e di 

educazione professionale. Attività, richieste di contributo. 
Convegno nazionale sui problemi dei giovani lavoratori (Bari 
16-18 settembre 1952) 

1933-1962 

148 730 Collegio “A. Fiorini”. Attività 1941-1963 

148 731 Contributi alle riviste di elevato valore culturale 1953-1962 

148 732 Scuole: esposti, convegno, scioperi, edilizia. Concorsi, 
trasferimenti 

1963-1964 

148 733 Gioventù Italiana. Attività 1943-1963 

  CATEGORIA XX: PUBBLICHE CALAMITÁ  

  20.1- Disposizioni di massima  
149 734 Peronospora tabacina: disposizioni di massima ai sensi della 

legge 21-12-1961, n. 1371 
1962 

149 735 Contributi per danni causati dalla Peronospora tabacina. 7° 
elenco 

1962 

149 736 Riparto fondo per contributi ai tacchi cultori danneggiati dalla 
Peronospora tabacina 

1962 

149 737 Contributi di carattere straordinario a favore dei danneggiati 
dalla Peronospora tabacina 

1962 

149 738 Peronospora tabacina: istanze alla Prefettura per mancati 
contributi 

1962 

149 739 Peronospora tabacina: contributi a favore dei danneggiati. 
Prospetti riepilogativi 

s.a. (1962-
1963) 
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  20.2- Interventi tecnici, di ordine pubblico e 
costituzionale 

 

150 740 Scossa tellurica del 28-8-1962 a Lecce e provincia: danni 
causati, contributi 

1962 

150 741 Contributi a favore dei sinistrati del Vajont: deliberazioni dei 
consigli comunali 

1963 

150 742 Soccorso e assistenza a favore dei sinistrati del Vajont: offerte 
in denaro 

1963-1964 

150 743 Raccolta fondi per combattere la fame in India 1966-1967 

150 744 Contributo a favore del popolo indiano: deliberazioni dei 
consigli comunali. Offerte da parte delle scuole 

1966-1967 

151 744 bis Alluvione 1966. Direttive ministeriali. Raccolta fondi pro-
alluvionati. Deliberazioni di vari consigli comunali 

1966-1967 

152 745 Danni provocati dal maltempo in vari comuni della provincia 1963 

152 746 Collemeto. Danni provocati dal temporale del 31-1-1963 1963 

152 747 Danni provocati dal maltempo (4-10-1963) a Nardò, 
Collemeto, Corigliano d’Otranto, Lequile, Sternatia 

1963 

152 748 Danni causati da piogge torrenziali (8-10-1963) a Morciano di 
Leuca, Otranto, Surbo, Patù, Cavallino 

1963 

152 749 Parabita. Danni alle strade consorzio, vie vicinali e alle 
campagne provocati dal temporale 

1963 

152 750 Danni alle colture agrarie causati da avversità atmosferiche 1963-1964 

152 751 Corsano. Nubifragio del 1-12-1963. Costruzione fognatura 
bianca 

1963-1964 

152 752 Lecce. Allagamenti. Inconvenienti della fognatura in 
conseguenza di precipitazioni atmosferiche di notevole 
intensità 

1963-1964 

152 753 Squinzano. Avversità atmosferiche del 10/11-7-1963 1963-1964 

152 754 Interventi per la provincia di Lecce relativi al Piano Verde ai 
sensi della legge 14-2-1964, n. 38 

1964 

153 755 Avversità atmosferiche nel mese di giugno 1964 in vari comuni 
della provincia 

1964 

153 756 Danni causati dalla grandine dell’11-7-1964 in provincia di 
Lecce 

1964 

153 757 Danni causati dal maltempo (2-9-1964). Sottofascicoli relativi a 
diversi comuni 

1964 

153 758 Danni atmosferici (5/9-10-1964) in vari comuni della provincia 1964 

153 759 Piogge torrenziali (9/12-11-1964) in vari comuni della 
provincia 

1964 

153 760 Danni alle colture per ristagno d’acqua in agro di Parabita 1964 

153 761 Vernole. Danni per avversità atmosferiche. Esposto da parte 
della sezione comunale coltivatori diretti 

1964-1965 

153 762 Corsano. Danni alluvionali 1964-1965 

153 763 Danni causati dalle avversità atmosferiche nei mesi di giugno e 1964-1965 
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luglio 1964 

153 764 Provvidenze per le zone agrarie danneggiate da eccezionali 
calamità naturali. Legge 14-2-1964, n. 38. Contributi agli ECA a 
favore di coltivatori diretti danneggiati (art. 6 legge 14-2-1964) 

1964-1965 

153 765 Danni atmosferici in provincia di Lecce (1964-1966). 
Interpellanza del gruppo comunista in merito ai danni causati 
all’agricoltura dalle calamità atmosferiche. Interpellanza del 
consigliere Gorgoni sull’esclusione dei benefici fiscali al 
comune di Presicce danneggiato dalle avversità atmosferiche 

1964-1966 

154 765 bis Danni da calamità naturali o da eccezionali avversità 
atmosferiche. Interventi relativi ai comuni di Alliste, Ugento, 
Minervino di Lecce, Giurdignano, Uggiano la Chiesa, Tricase, 
Poggiardo, Otranto, Melendugno, ai sensi della legge 21-7-
1960, n. 739 

1965 

154 766 Applicazione legge 21-7-1960, n. 739. Sospensione riscossione 
tributi 

1965 

154 767 Andrano. Inconvenienti alla voragine a causa di precipitazioni 
atmosferiche 

1965 

154 768 Nardò. Scossa tellurica (31-3-1965) 1965 

154 769 Giurdignano. Ciclone abbattutosi il 9-11-1964 1965 

154 770 Sussidio assistenziale a Grecuccio Oronzo da Patù per aver 
subito danni alluvionali 

1965 

154 771 Richiesta di sussidio assistenziale da parte di Vengarelli 
Paladino da Cannole per aver subito danni alluvionali 

1965 

154 772 Richiesta di sussidio assistenziale da parte di De Notariis 
Francesco Liborio da Morciano di Leuca e residente a 
Castrignano del Capo per aver subito danni alluvionali 

1965 

154 773 Novoli, Galatone. Grandinata del 13-4-1965 1965 

154 774 Nardò. Grandinata del 19-8-1965. Istanza da parte dei 
presidenti delle locali cooperative “Salento” e “Case Arse” per 
ottenere i benefici di legge 

1965 

154 775 Danni causati da avversità atmosferiche in vari comuni della 
provincia di Lecce (sottofascicoli relativi a Matino, Copertino, 
Sannicola, Gallipoli, Alliste, Montesano, Andrano, Salice 
Salentino, Parabita, Ugento, Otranto, Cavallino, Monteroni, 
Taurisano 

1966 

154 776 Casarano. Danni causati da avversità atmosferiche 1966-1967 

154 777 Copertino. Danni causati da avversità atmosferiche 1966-1967 

154 778 Squinzano. Danni causati da avversità atmosferiche 1966-1967 

154 779 Supersano. Danni causati da avversità atmosferiche 1966-1967 

154 780 Tricase. Danni causati da avversità atmosferiche 1966-1967 

154 781 Tuglie. Danni causati da avversità atmosferiche 1966-1967 

154 782 Veglie. Danni causati da avversità atmosferiche 1966-1967 

154 783 Vernole. Danni causati da avversità atmosferiche 1966-1967 

155 784 Dannio causati da avversità atmosferiche in provincia di Lecce 1966-1968 
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155 785 Aradeo. Istanza di Mata Pasquale Nicola per danni causati 
dalla grandine 

1967 

155 786 Galatina. Danni causati dalla grandinata del 28-7-1967 1967 

155 787 Galatone. Danni alle colture in conseguenza della grandinata 1967 

155 788 Lecce. Danni causati dalla grandinata del giugno e lgulio 1967. 
Richieste di aiuti economici 

1967 

155 789 Lequile. Danni causati da avversità atmosferiche verificatesi il 
giorno 8-7-1967 

1967 

155 790 Matino. Danni causati da avversità atmosferiche. Grandinata 
del 21-8-1967 

1967 

155 791 Melendugno. Danni causati da avversità atmosferiche 1967 

155 792 Nardò. Danni causati dal maltempo dell’11-7-1967 e del 28-7-
1967 

1967 

155 793 Novoli. Danni causati dalla brinata del 21-4-1967 1967 

155 794 Seclì. Sussidio straordinario in favore dei lavoratori colpiti da 
avversità atmosferiche 

1967 

155 795 Scorrano. Danni causati dalla tromba d’aria del 27-7-1967 1967 

155 796 Sogliano Cavour. Danni causati dal maltempo 1967 

155 797 Surano. Danni causati dal maltempo 1967 

155 798 Ugento. Danni causati dal temporale del 27/29-11-1967 1967 

155 799 Danni all’agricoltura causati dalla grandine in provincia di 
Lecce 

1967 

155 800 Comuni danneggiati dalle avversità atmosferiche del 1967 1967 

155 801 Melissano. Sussidio straordinario in favore di lavoratori colpiti 
da avversità atmosferiche 

1967-1968 

155 802 Nociglia. Assegnazione straordinaria in favore degli agricoltori 
colpiti da avversità atmosferiche  

1967-1968 

155 803 Surbo. Sussidio straordinario in favore di lavoratori colpiti da 
avversità atmosferiche 

1967-1968 

155 804 Danni causati dalla mareggiata il 12/13-12-1967 in vari comuni 
della provincia di Lecce 

1967-1968 

155 805 Provvedimenti a favore delle aziende agricole colpite da siccità 1968 

155 806 Danni causati alla colture dal maltempo a Lecce, Vernole, 
Pisignano, Strudà 

1968 

155 807 Racale. Danni alle colture ortofrutticole e cerealicole causati 
da avversità atmosferiche 

1968 

155 808 Vernole. Danni causati dalla grandine 1968 

  Danni atmosferici. Elenchi delle ditte alle quali è stato 
concesso lo sgravio delle imposte e sovrimposte sui redditi 
domenicali e agrario afferenti l’anno 1962, ai sensi della legge 
21-7-1960 n. 739. Segue l’elenco dei comuni 

 

156 809 Campi Salentina 1964 

156 810 Carmiano 1964 

156 811 Guagnano 1964 

156 812 Nociglia 1964 



Archivio di Stato di Lecce                                                                 PREFETTURA GABINETTO - III versamento 

 
 

51 
 

BUSTA FASCICOLO OGGETTO ANNI 

156 813 Ruffano 1964 

156 814 Salice Salentino 1964 

156 815 Squinzano  

156 816 Veglie 1964 

  Danni atmosferici. Elenchi delle ditte alle quali è stato 
concesso lo sgravio delle imposte e sovrimposte sui redditi 
domenicali e agrario afferenti l’anno 1963, ai sensi della legge 
21-7-1960 n. 739. Segue l’elenco dei comuni 

 

157 817 Acquarica del Capo 1965 

157 818 Alezio 1965 

157 819 Alliste 1965 

157 820 Aradeo 1965 

157 821 Arnesano 1965 

158 822 Campi Salentina 1965 

158 823 Salice Salentino 1965 

158 824 Carmiano 1965 

158 825 Carpignano Salentino 1965 

159 826 Casarano 1965 

159 827 Colle passo 1965 

159 828 Copertino 1965 

160 829 Origliano d’Otranto 1965 

160 830 Cutrofiano 1965 

160 831 Galatina 1965 

161 832 Galatone 1965 

161 833 Gallipoli 1965 

161 834 Guagnano 1965 

162 835 Lecce 1965 

162 836 Leverano 1965 

162 837 Matino 1965 

163 838 Melendugno 1965 

163 839 Melissano 1965 

164 840 Miggiano 1965 

164 841 Montesano 1965 

165 842 Nardò 1965 

165 843 Neviano 1965 

166 844 Nociglia 1965 

166 845 Novoli 1965 

166 846 Otranto 1965 

166 847 Palmariggi 1965 

166 848 Parabita 1965 

166 489 Racale 1965 

167 850 Ruffano 1965 

167 851 San Cesario di Lecce 1965 

167 852 Sannicola 1965 
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167 853 Seclì 1965 

168 854 Sogliano Cavour 1965 

168 855 Squinzano 1965 

168 856 Supersano 1965 

168 857 Surbo 1965 

168 858 Taviano 1965 

169 859 Tricase 1965 

170 860 Tuglie 1965 

170 861 Ugento 1965 

170 862 Veglie 1965 

  Danni atmosferici. Elenchi delle ditte alle quali è stato 
concesso lo sgravio delle imposte e sovrimposte sui redditi 
domenicali e agrario afferenti l’anno 1964, ai sensi della legge 
21-7-1960 n. 739. Segue l’elenco dei comuni 

 

171 863 Casarano 1966 

171 864 Copertino 1966 

171 865 Melendugno 1966 

171 866 Miggiano 1966 

172 867 Montesano Salentino 1966 

172 868 Ruffano 1966 

172 869 San Cesario di Lecce 1966 

172 870 San Pietro in Lama 1966 

172 871 Taviano 1966 

172 872 Trepuzzi 1966 

  20.3- Affari diversi  
173 873 Incendi in vari comuni della provincia di Lecce 1965 

173 874 Attività del Prefetto di Terni in occasione dei nubifragi 
verificatisi nella provincia ai primi di Settembre 1965 

1965 

  CATEGORIA XXI: RICOMPENSE, ONORIFICENZE, 
DECORAZIONI 

 

  21.3- Ricompense diverse  
173 875 Incendio bosco “Pozzello” a Otranto. Proposta di elogio 1955 

173 876 Proposta di ricompensa al valor civile a Scalora Salvatore 1962-1963 

173 877 Domanda di sussidio da parte di Inca Carmelo già decorato 
della medaglia di bronzo e della medaglia d’argento 

1965 

173 878 Atto di altruismo compiuto da Reale Michele a Sternatia 1965 

173 879 Concessione della medaglia al valor civile a De Dominicis 
Donato 

1964 

173 880 Consegna di una medaglia al valor civile al connazionale 
Salvatore Greco 

1964 

173 881 Encomio solenne al comandante dei vigili urbani di Maglie 1964 

173 882 Incendio pastificio Longo e Montinari a Galatina. Proposta per 1964 



Archivio di Stato di Lecce                                                                 PREFETTURA GABINETTO - III versamento 

 
 

53 
 

BUSTA FASCICOLO OGGETTO ANNI 

ricompensa al valor civile 

  21.4- Onorificenze al merito della repubblica  
173 883 Fascicoli nominativi relativi agli insigniti di onorificenze 1957-1965 

174 884 Fascicoli nominativi relativi agli insigniti di onorificenze 1957-1965 

175 885 Fascicoli nominativi relativi agli insigniti di onorificenze 1957-1965 

  CATEGORIA XXII: CERIMONIALE, SOLENNITÁ CIVILI, 
MANIFESTAZIONI CELEBRATIVE 

 

  22.3- Bandiere nazionali ed estere  
176 886 Bandiera nazionale. Norme per l’uso 1940-1963 

  22.5- Feste nazionali e solennità civili. Feste 
consuetudinarie e religiose. Anniversari. 
Manifestazioni celebrative e varie 

 

176 887 Festa nazionale della Repubblica. Direttive ministeriali. 
Ricevimento presso il Palazzo del Governo 

1945-1963 

176 888 Giornate delle Forze Armate e dei combattenti (4 novembre). 
Disposizioni ministeriali; organizzazione delle manifestazioni 
celebrative 

1962-1968 

176 889 Celebrazione nazionale della “Giornata dell’anziano” 1961-1968 

  CATEGORIA XXIII: BENEMERITI DELLO STATO ED 
ASSOCIAZIONI PATRIOTTICHE 

 

  23.3- Associazioni ed opere concernenti le varie 
categorie dei benemeriti: mutilati ed invalidi di guerra, 
orfani di guerra, combattenti, famiglie dei caduti in 
guerra, dispersi, reduci, partigiani, profughi, ex 
internati, mutilati ed invalidi per servizio 

 

177 890 Opera nazionale mutilati ed invalidi di guerra 1964 

177 891 Opera nazionale orfani di guerra. Comitato provinciale orfani 
di guerra 

1955-1966 

177 892 Associazione nazionale combattenti e reduci 1962-1965 

177 893 Associazione nazionale famiglie dei caduti in guerra 1953-1962 

178 894 Assegnazione di alloggi ai profughi. Istanze da parte degli 
aspiranti 

1953-1954 

179 895 Costruzione di case per profughi. Concorso assegnazione di 
alloggi ai profughi. Costituzione commissione alloggi per 
l’assegnazione degli alloggi 

1953-1962 

179 896 Candidati al concorso per l’assegnazione di alloggi profughi 1961-1962 

180 897 Assegnazione alloggi ai profughi ai sensi della legge 27-2-1958 1962-1965 

181 898 Bandi di concorso per assegnazione di alloggi a profughi 1962-1966 

182 899 Bandi di concorso per assegnazione di alloggi a profughi 1965-1966 
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  23.4- Associazioni patriottiche e d’arma  
182 900 Associazione nazionale vittime civili di guerra 1944-1963 

  CATEGORIA XXVII: OGGETTI DIVERSI  
183 901 Soccorso invernale 1962-1963 

183 902 Soccorso invernale 1962-1963 

183 903 Soccorso invernale 1963 

  Soccorso invernale (segue l’elenco dei comuni)  

184 904 Acquarica del Capo 1952-1963 

184 905 Alessano 1952 

184 906 Alezio 1952 

184 907 Alliste 1952 

184 908 Andrano 1952 

184 909 Aradeo 1952 

184 910 Arnesano 1952 

184 911 Bagnolo del Salento 1952 

184 912 Botrugno 1952 

184 913 Calimera 1952 

184 914 Campi Salentina 1952 

184 915 Cannole 1952 

184 916 Caprarica di Lecce 1952 

184 917 Carmiano 1952 

184 918 Carpignano Salentino 1952 

184 919 Casarano 1952 

184 920 Castrì di Lecce 1952 

184 921 Castrignano del Capo 1952 

184 922 Castrignano dei Greci 1952 

184 923 Cavallino 1952 

184 924 Collepasso 1952 

184 925 Copertino 1952 

184 926 Corigliano d’Otranto 1952 

184 927 Corsano 1952 

184 928 Cursi 1952 

184 929 Cutrofiano 1952 

184 930 Diso  1952 

184 931 Gagliano del Capo 1952 

184 932 Galatina 1952 

184 933 Galatone 1952 

184 934 Gallipoli 1952 

184 935 Giuggianello 1952 

184 936 Giurdignano 1952 

184 937 Guagnano 1952 

184 938 Lequile 1952 
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184 939 Leverano 1952 

184 940 Lizza nello 1952 

184 941 Maglie 1952 

184 942 Martano 1952 

184 943 Martignano 1952 

184 944 Matino 1952 

184 945 Melendugno 1952 

184 946 Melissano 1952 

184 947 Melpignano 1952 

184 948 Miggiano 1952 

184 949 Minervino di Lecce 1952 

184 950 Monteroni di Lecce 1952 

184 951 Montesano Salentino 1952 

184 952 Morciano di Leuca 1952 

184 953 Muro Leccese 1952 

184 954 Nardò 1952 

184 955 Neviano 1952 

184 956 Nociglia 1952 

184 957 Novoli 1952 

184 958 Ortelle 1952 

184 959 Otranto 1952 

184 960 Palmariggi 1952 

184 961 Parabita 1952 

184 962 Patù 1952 

184 963 Poggiardo 1952 

184 964 Presicce 1952 

184 965 Racale 1952 

185 966 Ruffano 1952 

185 967 Salice Salentino 1952 

185 968 Salve 1952 

185 969 Sanarica 1952 

185 970 San Cesario di Lecce 1952 

185 971 San donato di Lecce 1952 

185 972 Sannicola 1952 

185 973 San Pietro in Lama 1952 

185 974 Santa Cesarea Terme 1952 

185 975 Scorrano 1952 

185 976 Seclì 1952 

185 977 Sogliano Cavour 1952 

185 978 Soleto 1952 

185 979 Specchia 1952 

185 980 Spongano 1952 

185 981 Squinzano 1952 

185 982 Sternatia 1952 
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185 983 Supersano 1952 

185 984 Surano 1952 

185 985 Surbo 1952 

185 986 Taurisano 1952 

185 987 Taviano 1952 

185 988 Tiggiano 1952 

185 989 Trepuzzi 1952 

185 990 Tricase 1952 

185 991 Tuglie 1952 

185 992 Ugento 1952 

185 993 Uggiano la Chiesa 1952 

185 994 Veglie 1952 

185 995 Vernole 1952 

185 996 Zollino 1952 

185 997 Sussidi assistenziali a favore dei pescatori bisognosi o 
danneggiati 

1962-1965 

185 998 Sussidi assistenziali a favore dei pescatori bisognosi o 
danneggiati 

1964-1967 

186 999 Interventi assistenziali a favore dei pescatori bisognosi. 
Contributi straordinari integrazione bilancio in occasione delle 
festività pasquali. Assistenza ai pescatori danneggiati dalle 
mareggiate 

1967-1968 

186 1000 Attività assistenziali e di beneficenza. Offerte e contributi 1961-1966 

187 1001 Contributi da parte dei tabacchicultori in favore degli ospedali 
e di altre attività assistenziali della provincia di Lecce 

1947-1968 

  Ospedali civili della provincia. Contributi straordinari sui fondi 
dei tabacchicultori 8segue l’elenco dei comuni) 

 

187 1002 Campi Salentina 1956-1963 

187 1003 Campi Salentina 1964-1965 

187 1004 Copertino 1962 

187 1005 Gagliano del Capo 1965 

187 1006 Galatina 1955-1962 

187 1007 Galatina 1964-1967 

187 1008 Gallipoli 1950-1962 

187 1009 Gallipoli 1963 

187 1010 Lecce 1951-1962 

187 1011 Lecce 1963 

187 1012 Maglie 1955-1959 

187 1013 Maglie 1964-1965 

187 1014 Nardò 1951-1962 

187 1015 Nardò 1963-1965 

187 1016 Poggiardo 1961-1962 

188 1017 Poggiardo 1962-1966 

188 1018 Scorrano 1957-1963 

188 1019 Scorrano 1964-1965 
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188 1020 Compagnia delle donne della carità 1955-1963 

188 1021 Richiesta di materiale di cancelleria alla cartiera “Galvani” di 
Cordenons (Udine) 

1954-1966 

188 1022 Associazione nazionale per le famiglie numerose. Federazione 
provinciale di Lecce 

1954-1963 

188 1023 Befana ai bambini poveri del capoluogo 1959-1963 

189 1024 Raccolta di articoli giornalistici 1966 

189 1025 Raccolta di articoli giornalistici 1966 

190 1026 Raccolta di articoli giornalistici 1967 

190 1027 Raccolta di articoli giornalistici 1969 

191 1028 Raccolta di articoli giornalistici 1969 

192 1029 Raccolta di articoli giornalistici 1970 

 


